

LA LUCHA ENTRE ITALIANOS Y AUSTRIACOS

Siguen los ataques en la región de Verdun

MUERTE DEL GENERAL GALLIENI

SIGUE

Los austriacos operan en el Trentino y en las zonas fronterizas italianas de la provincia de Vicenza, desarrollando su ofensiva dentro de un triángulo cuyo vértice es Trento. Los lados son los cursos del Adigio (valle Lagarina) y del Brenta (valle Sugana). La base va desde el Coni Zugna al Lessini, como ya hemos dicho.

Los cuatro sectores del frente de ataque a que nos hemos referido en otros artículos son teatro de cuatro batallas separadas. En el primero, los italianos siguen defendiendo en territorio austriaco el Coni Zugna, pico que tiene 600 metros de elevación más que el Zugna Tosta, conquistado por el ala derecha austro-húngara al comienzo de la operación actual. Como la posición citada es muy fuerte, los soldados del Archiduque tratan de flanquearla por Chiesa y Cima di Messana. En toda la cuenca del Adigio, no hay gran peligro para los italianos, que tienen a sus espaldas las líneas fortificadas de Rivoli, cerrando el desfiladero y el camino de Verona.

En el segundo sector, ó sea del valle del Arsa al Terragnolo, los austriacos, luego de haber franqueado el paso de Col Santo, tropezaron con el monte Pasubio, alto de 2.236 metros. Como suponíamos, los italianos seguían en él. Cuando escribimos estas glosas no lo han evacuado.

Entre el Terragnolo y el Astico, las masas austriacas, apoyadas por la formidable artillería de Folgarida y Lavarone, rompieron la defensa italiana, apoyada en Monte Maggio y Soglio d'Aspi. Los soldados de Cadorna abandonaron la cuenca superior del Astico y el alto valle de Posina. Este último río es un afluente de la margen derecha del Astico, que nace en la frontera, al Sur de Monte Maggio. Resulta, pues, que los austro-húngaros dominan el terreno comprendido entre Monte Maggio y Pasubio. El frente italiano sigue siendo cóncavo.

El cuarto sector (Astico-Brenta) es separado de la frontera á Asiago, en las Sette Comuni, por el Assa, un río que corre de Este á Oeste, describiendo un semicírculo, y que se arroja en el Astico al Norte de Arsiero. La masa central de invasión se adelantó por la meseta de Asiago (Lafrann en los comunicados austriacos), llegando al Este de la depresión del Assa, para atacar Asiago y sus atrincheramientos. La batalla es tremenda aquí. Probablemente, se prolongará algunos días.

Más á Oriente, luego de recobrar Roncegno, Borgo y Strigno, la izquierda austriaca ha escalado el Armentera. Los italianos resisten más al Sur y continúan guardando contacto con sus destacamentos del Cadore.

Todo el avance de los tres ejércitos austro-húngaros (de Dankl, Kowes y Boroevic), divididos en cinco grandes columnas, es apoyado por el fuego de 2.000 piezas de artillería, concentrado sobre un espacio de 40 kilómetros de ancho. Algunos cañones de 420 y muchos de 380 y 305 barren los picos alpinos donde los italianos hacen resistencia.

Cadorna procura sustraer sus unidades á ese bombardeo irresistible, replegándose lo más cerca posible de la llanura de Vicenza. Cuando empeñará la acción decisiva? Cuando sus adversarios hayan descendido de los riscos trentinos y se formen en falanges de asalto, delante de Bassano, de Vicenza y de Verona?

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Sin novedad.
PETROGRADO, 20. Frente occidental.—En la región del lago Vich-Nevoikie, y al Norte de Tcherni, detuvimos intentos de unos grupos enemigos para acercarse á nuestras trincheras.
En el resto del frente, la situación es estacionaria.
Frente del Cáucaso.—No se ha registrado ningún cambio.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Los franceses vuelven á entrar en Cumieres.
PARIS, 27. Parte oficial de las quince: «En la orilla izquierda del Mosa, al final de la jornada de ayer, nuestras tropas atacaron el pueblo de Cumieres y las posiciones enemigas al Este.
Después de una lucha encarnizada conseguimos penetrar en la parte Este del pueblo y tomar varias trincheras alemanas al Noroeste de Cumieres.
El enemigo realizó después un contraataque para deslójarnos de nuestras posiciones, fracasando en su intento.
Al Este de la altura 304, nuestros granaderos han realizado varios avances durante la noche.
En la orilla derecha del Mosa, un segundo ataque alemán, iniciado ayer á las seis de la

LA GUERRA EN AFRICA

Portugueses y alemanes.
CARNARVON, 27. Un telegrama oficial de Lorenzo Marquez, expedido el día 26 desde Capetown, anuncia que las fuerzas navales del crucero portugués *Adamastor* desembarcaron el 21 en dos remolcadores y dos lanchas armadas en un lugar del río Rohuma, con dos cañones de 37 milímetros y dos ametralladoras. Atacaron las posiciones alemanas de la orilla izquierda, llegando hasta la factoría al Nordeste del puesto portugués de Namaca. Las fortificaciones alemanas y las cabañas de los indígenas fueron incendiadas y la factoría ocupada. Los alemanes se retiraron sin luchar y los portugueses ocuparon las posiciones. Las fuerzas navales confían el seguir progresando río arriba.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Luchas de minas y bombardeos.
LONDRES, 27. Ayer hubo actividad de operaciones de minas y pequeñas escaramuzas.

También hubo bombardeo, bastante violento, entre Neuville-Saint-Vaast y Souchez.

En el sector de San Eloy pusimos en fuga, con cañones de gran alcance, á unos trabajadores enemigos.

Derrota de los partidarios de El Dinar.

LONDRES, 27. (Oficial.) Una columna británica, después de violento combate, dispersó el día 22, cerca de Beringhia, á los partidarios de El Dinar, Sultán de Darfur, los cuales perdieron más de un millar de hombres.

Los ingleses sólo tuvieron cinco muertos y 23 heridos.

Un oficial aviador lanzó bombas, obligando á huir á dos fuertes contingentes rebeldes. El 23, la columna ocupó El Fasher.

LOS SUCEOS DE IRLANDA

Comentarios de un periódico.
CARNARVON, 27. La «Wsetminster Gazette», refiriéndose á la cuestión de Irlanda, dice: «Para hallar el contraste entre el espíritu británico y el alemán, no tenemos más que imaginarnos qué clase de medidas habrían sido adoptadas en Berlín si la rebelión hubiera ocurrido en Prusia durante las últimas semanas, y la manera como la Cámara de los Comunes trató ayer la cuestión de Irlanda. El juicio de los rebeldes y sus jefes principales ha sido rápido y severo; pero la Cámara de los Comunes se pone de parte de Irlanda y reconoce el fracaso del Gobierno, del cual ella única es responsable y aprovecha esta oportunidad para terminar una querrela que ha causado tal desgracia al país. Este es el espíritu británico en contraposición al alemán.»

COMBATES EN VERDUN

Comentarios franceses.
PARIS, 26. La lucha ha disminuido delante de Verdun, pero continúa sin interrupción.

El enemigo se obstina en acciones de Infantería incesantes en los dos sectores.

Su artillería truená sin descanso.

En la orilla izquierda, aparte de un intento de ataque de los alemanes contra Mort Homme, detenido inmediatamente de comenzar, sólo se señala duelo de artillería muy violento en el frente de Avocourt, cota 304 y Mort Homme.

Bombardeo intermitente de nuestra segunda línea.

En la orilla derecha contraatacamos y recuperamos durante la noche el elemento de trinchera perdido ayer entre el bosque de Audromont y la granja de Thiaumont, al Norte de la cual hicimos al mismo tiempo algún avance con granadas de mano.

En la tarde del viernes, el adversario intentó un nuevo asalto en el límite del fuerte de Douaumont; pero nuestros fuegos de ametralladoras y de infantería le impidieron abordar nuestras trincheras.

Después de la batalla del 20 al 24, las acciones no parecen más que episodios secundarios.

Juicios de la Prensa francesa.
PARIS, 27. La Prensa de hoy, en sus comentarios, dice que el hecho más importante puesto de relieve en los últimos días es la entrada en acción, en el Mosa, de cinco divisiones alemanas, procedentes de las reservas del Somme, y que los ataques demostrativos dados en el frente inglés de Vimy tuvieron por objeto enmascarar la marcha del primer Cuerpo de ejército bávaro.

Ayer, á las dos de la tarde, los bávaros, en grandes masas, irrumpieron por la vertiente de la colina de Douaumont y desembarcaron en la cúspide para lanzarse al asalto.

Las primeras olas intentaron filtrarse por el Oeste del fuerte para llegar á nuestras líneas; pero el terrible fuego que recibieron detuvo en seco su ímpetu, y las restantes olas sufrieron igual suerte.

Finalmente, abandonaron la lucha, dejando en el campo de batalla verdaderos montones de cadáveres.

Muéstranse los periódicos unánimes en reconocer que la batalla de Verdun está muy lejos de haber terminado; «pero, añaden, cualquiera que sea su duración, y por muy dura que sea la labor de nuestros soldados, resistirán en sus posiciones hasta que el enemigo se agote.»

LA GUERRA EN AFRICA

Portugueses y alemanes.
CARNARVON, 27. Un telegrama oficial de Lorenzo Marquez, expedido el día 26 desde Capetown, anuncia que las fuerzas navales del crucero portugués *Adamastor* desembarcaron el 21 en dos remolcadores y dos lanchas armadas en un lugar del río Rohuma, con dos cañones de 37 milímetros y dos ametralladoras. Atacaron las posiciones alemanas de la orilla izquierda, llegando hasta la factoría al Nordeste del puesto portugués de Namaca. Las fortificaciones alemanas y las cabañas de los indígenas fueron incendiadas y la factoría ocupada. Los alemanes se retiraron sin luchar y los portugueses ocuparon las posiciones. Las fuerzas navales confían el seguir progresando río arriba.

En la frontera del Sudán.
LONDRES, 27. El War Office anuncia que en la frontera del Sudán, el Sultán de Nappur concentró sus fuerzas en la frontera de Kordofan, en Javel el Hella.

Una columna mixta, al mando del coronel Kelly, ocupó Javel el Hella, donde hizo preparativos para marchar á El Fasher, capital del Sultán.

Noticias de Sirdar del 23 del corriente comunican que el coronel Kelly derrotó al Sultán el día 23, ocupando victoriosamente El Fasher el mismo día. Las pérdidas enemigas se calculan en un millar; y el Sultán huyó con un reducido séquito. Las bajas inglesas fueron cinco muertos y 23 heridos.

En el África oriental.
CARNARVON, 27. El general Smuts telegrafía el día 25 desde el África oriental diciendo que han sido ocupados sin resistencia Ruwi y Lomboni, en el distrito del ferrocarril de Usambara y Ngulu, á ocho millas al Sur de Lembeni.

Se anuncian nuevas hostilidades en la región de Koandor Irangi, en donde el enemigo sufrió una severa derrota el 9 de mayo. Las fuerzas alemanas en Ruanda se retiraron ante las columnas belgas.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Otra protesta de Holanda.
CARNARVON, 27. (La Haya.) El ministro de Estado de Holanda ha enviado una nota al Gobierno alemán protestando del hundimiento del vapor holandés «Berkelstroom». En breve se publicará el texto de la nota. El vapor fué hundido el día 24 de abril en el mar del Norte por dos submarinos alemanes.

El conferenciante terminó diciendo: «Yo sé la influencia que el nombre de Francia ejerce sobre mis compatriotas. No creo que ningún punto geográfico haya resplandecido tanto como ella, si no es la antigua Grecia, y esto es tan exacto, que cuando se pronuncia la palabra Francia, no se sabe si es el nombre de una nación ó el de un ideal.»

PARIS, 27. El «Journal» anuncia en su última edición que el general Gallieni ha muerto esta noche en Versalles.

Su estado se había repentinamente empeorado ayer mañana, á tal punto que el doctor Marion intentó la transfusión de la sangre; pero esta operación sólo produjo una corta mejoría.

El hijo y la hija del general Gallieni asistieron á sus últimos momentos.

Los honores.
PARIS, 27. El Consejo de ministros ha acordado que se hagan funerales nacionales al general Gallieni y que su cuerpo sea inhumado en el panteón de los Inválidos.

Muerte de Mme. Dieulafoy.
PARIS, 27. Ayer, en la sesión de la Academia de Inscripciones, se dió lectura de una carta de M. Marcel Dieulafoy, anunciando la muerte de su esposa.

Al principio de la guerra, Mme. Jeanne Dieulafoy había acompañado á Marruecos á su marido, encargado, como teniente coronel de Ingenieros, de la dirección de construcciones militares.

Ella misma vigilaba las excavaciones de la torre de Hassan, cuyas ruinas existen junto á Rabat.

Durante ese viaje, Mme. Dieulafoy contrajo la enfermedad que ha acarreado su muerte.

Pidiendo una buena cosecha.
BERNA, 27. Según la «Gaceta de Francfort» del 26, serán dichas oraciones en todas las iglesias de Prusia para pedir una cosecha de guerra provechosa.

Carbón para Francia.
PARIS, 27. Un convenio reglamentando el aprovisionamiento de Francia en carbones ingleses ha sido concertado por la cooperación cordial de todos los interesados franco-ingleses.

El convenio establece una tarifa máxima de los fletes, una escala de los precios de compra máxima y una tarifa para los servicios

prestados por los exportadores de carbones en los distintos distritos.

Los pedidos franceses de carbones serán remitidos á una oficina central en París, de donde serán trasladados á los Comités regionales de los diferentes distritos carboníferos ingleses.

Los Comités se repartirán las órdenes y asegurarán su ejecución.

Un decreto fijará en breve las nuevas tarifas de fletes que entrará en vigor el 1.º de junio próximo.

Tercera fuga de Gilbert.
PARIS, 27. El aviador francés Gilbert, internado en un cuartel de Zurich, por haber intentado dos veces fugarse, se ha vuelto á fugar por tercera vez.

Una nota americana.
NUEVA YORK, 27. El «Daily Mail» dice que una nota americana relativa al embargo por los buques franco-ingleses de los correos neutrales será publicada el sábado.

En ella se pide insistentemente que los buques aliados dejen de obligar á los neutrales á entrar en sus puertos para someter los correos á reconocimiento.

La nota reconoce que la aplicación de ciertos principios es á veces difícil, y que los franco-ingleses tienen el derecho de embargar los valores que hallen en los correos enemigos.

Pensando en la paz.
LONDRES, 26. Según un despacho de Nueva York, ciertas personalidades americanas bien informadas creen que el Gobierno alemán ha hecho saber confidencialmente á Mr. Wilson que el Presidente podía asegurar á los aliados que tiene el firme propósito de hacer al enemigo ciertas concesiones importantes.

Se espera con curiosidad el discurso que Mr. Wilson pronunciará mañana en la Liga para el establecimiento de la paz.

¿Sustituye Bulow á Bernstorff?
LONDRES, 27. Según el «Evening Sun», el conde Bernstorff ha hecho saber al Kaiser que, á su entender, otro alemán sería quizá más capaz que él para defender los intereses alemanes en los Estados Unidos.

El conde Bernstorff piensa que en adelante no podrá ser útil á su país.

El Sr. Cree cree que ex exacto que el Príncipe von Bülow ha sido designado para relevar al conde.

El «Vorwaerts» y la paz.
BERNA, 27. El «Vorwaerts» no está sorprendido de que Inglaterra no pueda dar á conocer sus condiciones de paz sin previo acuerdo con sus aliados.

Para que eso sorprendiera habría que tener la loca esperanza de una paz separada.

Otro empréstito alemán.
LONDRES, 27. Según el corresponsal financiero de The Daily Telegraph en Nueva York, se ha sabido con cierta sorpresa en Wall Street que Alemania iba á realizar un nuevo empréstito de diez millones de dólares, á pesar del poco éxito conseguido en los empréstitos anteriores.

Todas las negociaciones relativas á esa operación están envueltas en el mayor misterio.

Se cree saber, sin embargo, que los promotores esperan encontrar suscriptores en número suficiente en los Estados del Centro, entre los grandes cerveceros alemanes.

La emisión de notas análogas en marzo de 1915 por el mismo total y por un plazo de nueve meses ha producido dos millones de dólares.

Telegrama del general Smuts.
POLDHU, 27. Con fecha 25 del corriente telegrafía el general Smuts que sus vanguardias han ocupado sin resistencia las siguientes estaciones:
Remulager, sobre el río Pangani, á 26 millas al Sur de la estación del ferrocarril de Kahe, sobre la línea ferroviaria de Usambara; Membeni, sobre la misma línea ferroviaria, á 20 millas al Sur de Kahe; Ngulu, entre la parte Norte y Central de la montaña que se halla á ocho millas al Sudeste de Lembeni.

En Kondoja-Irangi, donde el enemigo sufrió una severa derrota en las luchas que tuvieron lugar los días 9 y 10 de mayo, hay signos de renovada hostilidad. Las tropas alemanas de Ruanda se hayan en retirada, ante la hostilidad de la columna belga, que se ha apoderado de Kigali-Nianza.

Una bomba hizo explosión ayer accidentalmente en el campo de Boarden, matando á cuatro soldados é hiriendo á 30.

La venta de la manteca.
BERNA, 27. Para evitar aglomeraciones ante los comercios de manteca de vaca se obliga á cada tendero á establecer una lista de sus parroquianos, evitándose que éstos puedan comprar sucesivamente en todos los establecimientos análogos.

Dice «La Gaceta de Francfort».
BERNA, 27. Comentando el discurso de sir Edward Grey, la «Gaceta de Francfort» reconoce que existe todavía un abismo entre el

LA GUERRA EN AFRICA

Portugueses y alemanes.
CARNARVON, 27. Un telegrama oficial de Lorenzo Marquez, expedido el día 26 desde Capetown, anuncia que las fuerzas navales del crucero portugués *Adamastor* desembarcaron el 21 en dos remolcadores y dos lanchas armadas en un lugar del río Rohuma, con dos cañones de 37 milímetros y dos ametralladoras. Atacaron las posiciones alemanas de la orilla izquierda, llegando hasta la factoría al Nordeste del puesto portugués de Namaca. Las fortificaciones alemanas y las cabañas de los indígenas fueron incendiadas y la factoría ocupada. Los alemanes se retiraron sin luchar y los portugueses ocuparon las posiciones. Las fuerzas navales confían el seguir progresando río arriba.

En la frontera del Sudán.
LONDRES, 27. El War Office anuncia que en la frontera del Sudán, el Sultán de Nappur concentró sus fuerzas en la frontera de Kordofan, en Javel el Hella.

Una columna mixta, al mando del coronel Kelly, ocupó Javel el Hella, donde hizo preparativos para marchar á El Fasher, capital del Sultán.

Noticias de Sirdar del 23 del corriente comunican que el coronel Kelly derrotó al Sultán el día 23, ocupando victoriosamente El Fasher el mismo día. Las pérdidas enemigas se calculan en un millar; y el Sultán huyó con un reducido séquito. Las bajas inglesas fueron cinco muertos y 23 heridos.

En el África oriental.
CARNARVON, 27. El general Smuts telegrafía el día 25 desde el África oriental diciendo que han sido ocupados sin resistencia Ruwi y Lomboni, en el distrito del ferrocarril de Usambara y Ngulu, á ocho millas al Sur de Lembeni.

Se anuncian nuevas hostilidades en la región de Koandor Irangi, en donde el enemigo sufrió una severa derrota el 9 de mayo. Las fuerzas alemanas en Ruanda se retiraron ante las columnas belgas.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Otra protesta de Holanda.
CARNARVON, 27. (La Haya.) El ministro de Estado de Holanda ha enviado una nota al Gobierno alemán protestando del hundimiento del vapor holandés «Berkelstroom». En breve se publicará el texto de la nota. El vapor fué hundido el día 24 de abril en el mar del Norte por dos submarinos alemanes.

El conferenciante terminó diciendo: «Yo sé la influencia que el nombre de Francia ejerce sobre mis compatriotas. No creo que ningún punto geográfico haya resplandecido tanto como ella, si no es la antigua Grecia, y esto es tan exacto, que cuando se pronuncia la palabra Francia, no se sabe si es el nombre de una nación ó el de un ideal.»

PARIS, 27. El «Journal» anuncia en su última edición que el general Gallieni ha muerto esta noche en Versalles.

Su estado se había repentinamente empeorado ayer mañana, á tal punto que el doctor Marion intentó la transfusión de la sangre; pero esta operación sólo produjo una corta mejoría.

El hijo y la hija del general Gallieni asistieron á sus últimos momentos.

Los honores.
PARIS, 27. El Consejo de ministros ha acordado que se hagan funerales nacionales al general Gallieni y que su cuerpo sea inhumado en el panteón de los Inválidos.

Muerte de Mme. Dieulafoy.
PARIS, 27. Ayer, en la sesión de la Academia de Inscripciones, se dió lectura de una carta de M. Marcel Dieulafoy, anunciando la muerte de su esposa.

Al principio de la guerra, Mme. Jeanne Dieulafoy había acompañado á Marruecos á su marido, encargado, como teniente coronel de Ingenieros, de la dirección de construcciones militares.

Ella misma vigilaba las excavaciones de la torre de Hassan, cuyas ruinas existen junto á Rabat.

Durante ese viaje, Mme. Dieulafoy contrajo la enfermedad que ha acarreado su muerte.

Pidiendo una buena cosecha.
BERNA, 27. Según la «Gaceta de Francfort» del 26, serán dichas oraciones en todas las iglesias de Prusia para pedir una cosecha de guerra provechosa.

Carbón para Francia.
PARIS, 27. Un convenio reglamentando el aprovisionamiento de Francia en carbones ingleses ha sido concertado por la cooperación cordial de todos los interesados franco-ingleses.

El convenio establece una tarifa máxima de los fletes, una escala de los precios de compra máxima y una tarifa para los servicios

prestados por los exportadores de carbones en los distintos distritos.

Los pedidos franceses de carbones serán remitidos á una oficina central en París, de donde serán trasladados á los Comités regionales de los diferentes distritos carboníferos ingleses.

Los Comités se repartirán las órdenes y asegurarán su ejecución.

Un decreto fijará en breve las nuevas tarifas de fletes que entrará en vigor el 1.º de junio próximo.

Tercera fuga de Gilbert.
PARIS, 27. El aviador francés Gilbert, internado en un cuartel de Zurich, por haber intentado dos veces fugarse, se ha vuelto á fugar por tercera vez.

Una nota americana.
NUEVA YORK, 27. El «Daily Mail» dice que una nota americana relativa al embargo por los buques franco-ingleses de los correos neutrales será publicada el sábado.

En ella se pide insistentemente que los buques aliados dejen de obligar á los neutrales á entrar en sus puertos para someter los correos á reconocimiento.

La nota reconoce que la aplicación de ciertos principios es á veces difícil, y que los franco-ingleses tienen el derecho de embargar los valores que hallen en los correos enemigos.

Pensando en la paz.
LONDRES, 26. Según un despacho de Nueva York, ciertas personalidades americanas bien informadas creen que el Gobierno alemán ha hecho saber confidencialmente á Mr. Wilson que el Presidente podía asegurar á los aliados que tiene el firme propósito de hacer al enemigo ciertas concesiones importantes.

Se espera con curiosidad el discurso que Mr. Wilson pronunciará mañana en la Liga para el establecimiento de la paz.

¿Sustituye Bulow á Bernstorff?
LONDRES, 27. Según el «Evening Sun», el conde Bernstorff ha hecho saber al Kaiser que, á su entender, otro alemán sería quizá más capaz que él para defender los intereses alemanes en los Estados Unidos.

El conde Bernstorff piensa que en adelante no podrá ser útil á su país.

El Sr. Cree cree que ex exacto que el Príncipe von Bülow ha sido designado para relevar al conde.

El «Vorwaerts» y la paz.
BERNA, 27. El «Vorwaerts» no está sorprendido de que Inglaterra no pueda dar á conocer sus condiciones de paz sin previo acuerdo con sus aliados.

Para que eso sorprendiera habría que tener la loca esperanza de una paz separada.

Otro empréstito alemán.
LONDRES, 27. Según el corresponsal financiero de The Daily Telegraph en Nueva York, se ha sabido con cierta sorpresa en Wall Street que Alemania iba á realizar un nuevo empréstito de diez millones de dólares, á pesar del poco éxito conseguido en los empréstitos anteriores.

Todas las negociaciones relativas á esa operación están envueltas en el mayor misterio.

Se cree saber, sin embargo, que los promotores esperan encontrar suscriptores en número suficiente en los Estados del Centro, entre los grandes cerveceros alemanes.

La emisión de notas análogas en marzo de 1915 por el mismo total y por un plazo de nueve meses ha producido dos millones de dólares.

Telegrama del general Smuts.
POLDHU, 27. Con fecha 25 del corriente telegrafía el general Smuts que sus vanguardias han ocupado sin resistencia las siguientes estaciones:
Remulager, sobre el río Pangani, á 26 millas al Sur de la estación del ferrocarril de Kahe, sobre la línea ferroviaria de Usambara; Membeni, sobre la misma línea ferroviaria, á 20 millas al Sur de Kahe; Ngulu, entre la parte Norte y Central de la montaña que se halla á ocho millas al Sudeste de Lembeni.

En Kondoja-Irangi, donde el enemigo sufrió una severa derrota en las luchas que tuvieron lugar los días 9 y 10 de mayo, hay signos de renovada hostilidad. Las tropas alemanas de Ruanda se hayan en retirada, ante la hostilidad de la columna belga, que se ha apoderado de Kigali-Nianza.

Una bomba hizo explosión ayer accidentalmente en el campo de Boarden, matando á cuatro soldados é hiriendo á 30.

La venta de la manteca.
BERNA, 27. Para evitar aglomeraciones ante los comercios de manteca de vaca se obliga á cada tendero á establecer una lista de sus parroquianos, evitándose que éstos puedan comprar sucesivamente en todos los establecimientos análogos.

Dice «La Gaceta de Francfort».
BERNA, 27. Comentando el discurso de sir Edward Grey, la «Gaceta de Francfort» reconoce que existe todavía un abismo entre el

punto de vista alemán y el punto de vista inglés, y que los esfuerzos anunciados por mister Wilson sólo tienen actualmente probabilidades de fracaso.

La resistencia italiana.

ROMA, 27. En el frente italiano no se señala ningún cambio, salvo hacia Asiago, donde la presión enemiga ha aumentado. La tenaz resistencia de las tropas italianas en Coni Zugna tiene una gran importancia, pues Coni Zugna, como el Pasabio, domina vías de acceso importantísimas.

DE MADRUGADA

La muerte de Gallieni.

PARIS, 27. El padre Loisel, vicario de Nuestra Señora de Versailles, dió la absolución al general Gallieni.

Proclamas alemanas.

LONDRES, 27. Proclamas firmadas por el Kaiser circulan en Polonia.

Prometen a los habitantes las propiedades y los bienes muebles pertenecientes a los rusos.

La Cámara francesa.

PARIS, 27. Acerca de la proposición de reunir la Cámara en Comité secreto, monsieur Briand ha declarado á los delegados de los grupos de la Cámara que el Gobierno acepta en principio el Comité secreto; pero que estima que conviene dejar al Gobierno la apreciación de la oportunidad de las sesiones secretas y los asuntos que allí serán debatidos.

De acuerdo.

PARIS, 27. Se ha llegado á una inteligencia relativa á la sesión secreta entre el Gobierno y los delegados de los grupos de la Cámara que admiten las proposiciones de M. Briand.

Dice un crítico militar.

GINEBRA, 27. En el nuevo artículo que consagra esta tarde en el Journal de Genève á la ofensiva austriaca el coronel Feyler, se inclina á creer que esa ofensiva ha dado ya su máximo de violencia y que no puede tener un alcance serio ni decisivo.

«Cuando la lucha en las Alpes obligue á las divisiones austrohúngaras á renovarse para extender su acción en las llanuras venecianas, con la perspectiva de plazas fuertes que tomar, y á que fuerzas pedirán relevos ó sostenes? ¿Será ante los rusos donde los austriacos se debilitarán nuevamente? A simple vista se comprende que la ofensiva austrohúngara no será llevada muy adelante.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El torpedeamiento del «Aurrerá».

BILBAO. (Sábado, noche.) La Casa armadora del vapor Aurrerá, de esta matrícula, ha recibido el siguiente telegrama:

«Ajaccio, 25. Aurrerá fué hundido por torpedoera llevada pabellón austriaco; suponiendo sea alemán; tripulación salvada; encuéntrese puerto Calvi.—Vicecónsul.»

El vapor, que llevaba cargamento de carbón, estaba asegurado en Londres y en la Asociación de Navieros de Bilbao.

Llevaba 25 tripulantes, desplazaba 4.000 toneladas y lo mandaba el capitán D. José Brasac.

Uno que escapa.

MARSELLA, 27. El paquebot Mulaya, que ha llegado esta noche, fué perseguido en el Mediterráneo por un submarino, que se dió á ver á unos dos mil metros.

El Mulaya aceleró su velocidad y maniobró de manera de no presentar el costado, consiguiendo escapar tras un persecución de diez minutos.

Vapor libertado.

LONDRES, 27. La Gaceta Noruega de la Marina Mercante anuncia que el vapor Kong, que había sido capturado en el Cattegat por un buque británico hace algunas semanas, acaba de ser libertado.

El Tribunal de presas inglés ha embargado el cargamento que iba destinado á Lübeck.

Náufragos del «Cornigliano».

BARCELONA. (Sábado, noche.) Ha llegado el vapor Jorge Juan, conduciendo seis oficiales y 25 marineros del vapor italiano Cornigliano, torpedeado á la altura de las islas Columbretes, frente al cabo de Oropesa. Mañana saldrán para Francia.

Supervivientes.

LYON, 27. Ayer tarde dos torpederos franceses han recogido y desembarcado en Port Vendrés á la tripulación, compuesta de 30 hombres y abandonada en dos lanchas, del vapor italiano Moravia, que se dirigía de Nueva York á Génova con cargamento de harina, y que fué hundido sin previo aviso el 25 de mayo, á las cinco y cinco de la tarde, por un submarino alemán.

LOS BALKANES

IncurSIONES búlgaras en Grecia.

SALONICA, 27. Un regimiento búlgaro ha ocupado el día 25 el fuertito de Roupel, al Norte de Demir Hissar, ordenando á los griegos evacuarlo.

Continuó su avance y ocupó los fuertes de Camoro y Dragotin.

Se supone que el mando búlgaro quiere ocupar todas las fortificaciones que los griegos construyeron después de la última guerra.

Campamentos bombardeados.

SALONICA, 27. Una escuadrilla francesa ha bombardeado los campamentos búlgaros de Detrich, causando enormes daños.

El bombardeo y los encuentros violentos continúan en todo el frente.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

La lucha en Cumiéres.

NAUEN, 27. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que una de nuestras patrullas penetró, al Norte del Canal de La Bassée, cerca de Saint Hubert, en la posición enemiga, haciendo algunos prisioneros y volviéndose á sus acantonamientos sin haber sufrido bajas.

En las Argonas hubo considerables luchas de minas, mediante lo cual destruimos en considerable extensión las trincheras enemigas. Además, de algunos prisioneros, los franceses tuvieron numerosas bajas entre muertos y heridos.

Desde media noche, los franceses, en la orilla izquierda del Mosa, atacaron violentamente Cumiéres, habiendo logrado poner pie momentáneamente en el extremo Sur del pueblo. Al echarlos de allí cogimos á 25 prisioneros.

En la orilla derecha del Mosa logramos penetrar hasta las alturas situadas en la extremidad Sudoeste del bosque de Thiaumont. Los franceses intentaron atacar dicho punto; pero su intento se malogró en un principio, debido á nuestro fuego de artillería. Igualmente se malograron dos ataques enemigos dirigidos contra nuestras posiciones recientemente conquistadas, al Sur del fuerte de Douaumont.

A raíz de las luchas que tuvieron lugar al Sudoeste y al Sur de dicho fuerte, hicimos prisioneros desde el 22 de mayo á 48 oficiales y 1.943 soldados.

Teatro oriental de la guerra.—A raíz de una empresa de patrullas, al Sur de Kerkran, hicimos algunos prisioneros.

Teatro de la guerra en los Balkanes.—No ha cambiado la situación.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Segue la lucha.

PARIS, 27. Parte oficial de las 23: «En el Sur del Somme, el tiro de concentración de nuestras baterías ha destruido varios abrigos del enemigo y estropeado las trincheras.

En la Champagne gran actividad de ambas artillerías, en los sectores de Ville-sur-Tourbe, Tahurs y Navarin.

Hacia las seis de la tarde los alemanes han dirigido un ataque contra nuestras posiciones del Oeste de Navarin y pusieron pie en algunos pequeños puestos de nuestra línea

avanzada, de donde nuestros contraataques los echaron completamente.

En la orilla izquierda del Mosa lucha de artillería y de aparatos de trinchera en el bosque de Avocourt y el sector de la cota 304.

En el Sudoeste de Mort Homme hemos tomado algunos elementos de trinchera y hecho 50 prisioneros.

El número de los prisioneros hechos durante nuestro ataque contra Cumiéres se eleva á 100; además cogimos dos ametralladoras.

En la orilla derecha el bombardeo ha seguido intenso en la región de Haudromont-Douaumont.

En los ramales del Noroeste de la granja de Thiaumont hemos realizado sensibles progresos durante el día.

En Woevre bombardeo recíproco en los sectores al pie de las alturas del Mosa.»

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Combates encarnizados.

COLTANO, 27. Mando supremo: «En el día de ayer ha cambiado poco la situación. Fueron rechazados pequeños ataques enemigos, en el valle de los Molinos, contra Serravalle y el Berole, como también en el sector de Posina, en donde dos compañías de ametralladoras enemigas fueron destruidas por nuestro fuego.

Continuó el combate á lo largo de nuestras líneas en el valle de Sassa y en el valle Suggana.

En la tarde del 25 nuestras tropas se retiraron con orden de ciertas posiciones.

Ayer por la mañana las columnas enemigas atacaron nuestras líneas situadas al Este del valle Calemoto.

Los alpinos hicieron malograr el asalto de los austriacos, infligiéndoles, á raíz de un violento contraataque, graves pérdidas.

El enemigo dejó en nuestras manos unos mil prisioneros y dos ametralladoras.

También en la zona de Montenero el enemigo atacó nuestras trincheras durante la noche del 25, logrando poner pie en ellas por poco tiempo.

Un contraataque les echó pronto de allí.

Cogimos 40 prisioneros y varias ametralladoras.

También hubo actividad de artillería en la cima y en el sector de Plava.»

HACIA UN NUEVO TIPO DE ESPAÑOL

XIV

BELLEZAS Y DEFECTOS DE LA RAZA

Indiferencia religiosa y patriótica.—Necesidad de exaltación y practicismo patrióticos.—Períodos de actividad, invasión y competencia después de la guerra.—Nuestra lucha social con el «nuevo hombre» que en las trincheras se está forjando.

La fe y el amor á la patria son sentimientos tan íntimos y profundos, que su existencia no se concibe sin la práctica austera de los principios que les dan vida, sin un interés creciente, hasta llegar al sacrificio. Y sin embargo... He aquí una nueva manifestación de nuestro paradójico carácter.

España es el pueblo más religioso que existe, la nación en que es más efectiva, más firme, más robusta la unidad católica. El catolicismo está tan dentro del alma española, que por defenderlo seríamos capaces de todo. Poseemos una fe inquebrantable, y esto no obstante, la indiferencia nos impide llegar á la esencia de la doctrina cristiana, y en vez de saturar nuestro espíritu con sus divinos principios, sólo nos preocupamos de lo externo, de lo superficial.

Asistimos á misa de manera esencialmente pasiva, por cumplir. Ya veis, ¡por cumplir!, tratándose de un deber que es y necesita ser una convicción honda, y sin darnos cuenta de que esos preceptos cristianos son manantial de todo lo bueno, de todo lo grande. En vez de actos de fervor y recogimiento, aprovechando la media hora dominical en elevarnos á Dios mediante un examen rígido de nuestro proceder semanal, observad lo que ocurre y notaréis espíritus distraídos, inquietos; imaginaciones desdobladas entre la calle

del señor Delarivière, y entonces no le hizo la menor impresión.

El doctor notó esta diferencia, y frunció el ceño.

Emma condujo á su madre bajo una enramada formada por las madreselvas y los rosales trepadores, que era una verdadera bóveda, bajo la cual se gozaba deliciosa frescura aun en las horas de sol.

Juana, en lugar de permanecer inmóvil como una estatua, empezó á cortar rosas con viveza, entrelazándolas en una inform corona, que colocó sobre la frente de su hija, balbuciendo:

—Las rosas sientan bien sobre las cabezas rubias. ¡El ángel de luz tiene cabellos de oro!

Emma contemplaba á su madre con emoción creciente y le besaba las manos.

—¡Dios mío!... ¡Verla así, pensar que no me reconozco!... ¡Esto desgarró el alma!

Y las lágrimas de la joven corrieron de nuevo.

Juana pareció sorprendida, tocó las mejillas á su hija, vió sus dedos húmedos y murmuró:

—¿Lloras, ángel rubio? ¿Te he hecho algún daño? Perdóname... ¡Estas flores son rosas, y las rosas tienen espinas!... ¡Ángel de luz, perdóname!

Y Juana hizo un movimiento como para arrodillarse delante de su hija, que la sostenía en sus brazos.

—¿No la curarán, Dios mío?—pensaba Emma, llorando siempre.—A mí me parecía que la ciencia podría algo más; que si el doctor Ritner quisiera... ¡Oh, Ior-

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

CUARTA SESION

Se abre á las doce, bajo la presidencia del Sr. Diaz Agero, y leída el acta de la anterior por el Sr. Bergia, queda aprobada.

El presidente dice que tiene que hacer una manifestación, que consiste en que el conde de Gamazo acaba de entregarle 10.000 pesetas que su difunto padre político, doctor Arribas, había destinado al Cuerpo médico de la Beneficencia provincial, y un magnífico microscopio.

El presidente dedica cariñosas y entusiásticas frases á la memoria del doctor Arribas, y propone dar las más expresivas gracias á la viuda del profesor.

El Sr. Martín Pindado, después de dedicar entusiasta recuerdo al doctor Arribas, propone, y así se acuerda, inscribir su nombre en una de las lápidas del salón de sesiones.

Se acuerda la ejecución del acopio y machaqueo de veinte carreteras.

La Comisión de personal propone, con el voto en contra del Sr. Soria, que no proceda acceder á lo que interesa en su instancia don Cleto Picazo, que solicitaba que una vez exista vacante en la última categoría de empleados administrativos, y antes de hacer nombramientos, se tenga en cuenta lo anteriormente acordado por la Corporación y se le nombre para desempeñarle.

Combate el dictamen con sólida argumentación el Sr. Adame, poniéndose de parte del Sr. Soria, afirmando éste con otros argumentos lo manifestado por el Sr. Adame.

También combate el dictamen el Sr. Llagera, asegurando que el Sr. Picazo tenía absoluto derecho á la plaza, en contra del dictamen del Cuerpo de Letrados, que manifiesta que el Sr. Picazo había perdido aquel derecho por haber pedido su excedencia.

Puesto á votación el dictamen, fué negado el ingreso del Sr. Picazo por 15 votos contra 8.

Se jubila, á su instancia, al portero D. Manuel Crespo, y el Sr. Soria propone á la Corporación se le jubile con el 50 por 100 de su sueldo, invitando á la Corporación tienda una mirada compasiva ante el modesto funcionario, y después de hacer observaciones los señores Adame, Goltia, Merino y otros, se acordó la aceptación de lo propuesto por el señor Soria.

Se entra á discutir la Memoria que presenta la Comisión provincial á la Diputación, de los acuerdos tomados durante su vida legal, que terminó el 30 de abril último, quedando aprobados muchos de ellos y otros sobre la mesa.

Después, el Sr. De la Garma propone algunos medios en favor de las mujeres que en cierto estado acuden á la Casa de Maternidad.

La proposición pasó á estudio de la Comisión de Beneficencia.

El Sr. Soria, iniciador del externado de los acogidos en el Hospicio, que tan excelentes resultados está ofreciendo, propone que, con la regularidad con que viene ordenando los pagos, el presidente libre las cantidades á las familias que se han hecho cargo de los asilados del Hospicio para prohibirlos.

El presidente manifiesta que los pagos habían empezado á hacerse y continuarle librándolos los haberes con toda la puntualidad posible.

El Sr. Soria se lamenta de ciertas apreciaciones inexactas que un articulista ha publicado en un periódico.

Después la presidencia combate, en gracia á la verdad y al buen nombre de la Corporación, las inexactitudes consignadas en el aludido periódico, y con tal motivo se extiende en numerosas consideraciones, refutando con datos indiscutibles las afirmaciones que en el aludido periódico se hacían.

El Sr. Bergia, salvando todos los respetos del compañerismo, protesta contra el articulista que tan inexactamente ha dejado correr la pluma.

El Sr. De Carlos se extiende en extensas consideraciones en favor de los asilados en los establecimientos, y, finalmente, el Sr. Soria pide que lo antes posible se construya la carretera desde Bustarviejo á Cabanillas de la Sierra.

Y se levanta la sesión.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Te acuerdas? —¡Me acuerdo! —Dios de bondad—exclamó la joven con fervor,—acabad el milagro que habéis empezado! ¡Devolvedme á mi madre! Juana, en pie, miraba á su hija, y en su mirada, en su actitud veíase que prestaba atención, que reinaba en ella la inteligencia. La joven prosiguió: —Acuérdate de Mauricio Delarivière; dime quién lleva ese nombre querido. —Sí, sí; ese nombre es... es... —¡El de mi padre!—dijo Emma. —¡El del verdugo!—acabó la loca con una estridente carcajada. La joven no encontró ya fuerza bastante en sí para soportar tan terrible desengaño. Se dejó caer en una silla y prorrumió en sollozos, murmurando dolorosamente: —¡Dios mío, yo había esperado dema-

siado pronto!... ¡Otra vez me arrebatáis mis esperanzas! Juana volvió á tenderse en su sillón, cerró los ojos y pareció dormir. Así pasó una hora. La joven, con la cabeza inclinada sobre el pecho, continuaba llorando, sin conciencia del tiempo que pasaba, y así la encontró Franz Ritner cuando volvió de París. —¿Qué le ocurre, señorita? ¿Por qué esas lágrimas? —¡Ah, señor doctor—exclamó la niña,—acabo de recibir un cruel desengaño! —¿Por qué?... ¿Qué ha pasado? —He creído durante algunos instantes que mi madre había recobrado la razón. —Eso era imposible, señorita. —¡Harto lo he visto! Pero yo no reflexionaba. Ha repetido mi nombre, que yo le decía... El nombre de mi colegio... Parecía comprenderme cuando le hablaba de mi padre. —¿Y todo eso sin crisis violenta, sin agitación nerviosa? —Sí, doctor, completamente tranquila; pero ese destello de razón era una apariencia engañosa, y el delirio ha vuelto de nuevo, desvaneciéndome todas mis esperanzas. Franz Ritner escuchaba con atención, y se decía: —La cura hace rápidos progresos; lo que no se ha producido hoy, puede producirse mañana... Quizá mañana la locura habrá desaparecido, y Juana, al recobrar la razón, será para nosotros el más terrible enemigo... Es preciso evitarlo á toda costa. Sorprendida é intranquila de la actitud preocupada del médico, exclamó Emma:

—¿En qué piensa usted, señor doctor? —En el tratamiento que haré seguir desde hoy á nuestra querida enferma. —¿Tratamiento nuevo? —Enteramente nuevo: al modificarse el estado general, deben modificarse también los medicamentos. —¿Cree usted que ha hecho progresos su mejoría? —Indudablemente. —¿Contáis triunfar muy pronto del mal? —Los caracteres y síntomas de la enajenación son tan caprichosos, que es siempre difícil, por no decir imposible, pronunciar una palabra en favor ni en contra... No afirmo nada, aunque lo espero todo. —¡Dios quiera que vuestra esperanza se cumpla! ¿Me permite que lleve á mi madre al jardín? —No veo en ello inconveniente: yo estaré con usted, y habrá una enfermera prevenida para acudir en caso necesario. Emma enlazó uno de los brazos de su madre al suyo, y obligándola á levantarse dijo: —Ven, madre mía. La pobre mujer la siguió dócilmente. Al penetrar en aquel parque encantador que hemos descrito, y cuyas canastillas floridas parecían solazarse á las caricias del sol; al aspirar aquella atmósfera tibia y perfumada, Juana se detuvo como en un éxtasis, deslumbrada por la vista del cuadro de la radiante naturaleza, como si lo contemplara por vez primera. Sin embargo, había gozado la vista de aquel mismo parque el día de la partida

del señor Delarivière, y entonces no le hizo la menor impresión. El doctor notó esta diferencia, y frunció el ceño. Emma condujo á su madre bajo una enramada formada por las madreselvas y los rosales trepadores, que era una verdadera bóveda, bajo la cual se gozaba deliciosa frescura aun en las horas de sol. Juana, en lugar de permanecer inmóvil como una estatua, empezó á cortar rosas con viveza, entrelazándolas en una inform corona, que colocó sobre la frente de su hija, balbuciendo: —Las rosas sientan bien sobre las cabezas rubias. ¡El ángel de luz tiene cabellos de oro! Emma contemplaba á su madre con emoción creciente y le besaba las manos. —¡Dios mío!... ¡Verla así, pensar que no me reconozco!... ¡Esto desgarró el alma! Y las lágrimas de la joven corrieron de nuevo. Juana pareció sorprendida, tocó las mejillas á su hija, vió sus dedos húmedos y murmuró: —¿Lloras, ángel rubio? ¿Te he hecho algún daño? Perdóname... ¡Estas flores son rosas, y las rosas tienen espinas!... ¡Ángel de luz, perdóname! Y Juana hizo un movimiento como para arrodillarse delante de su hija, que la sostenía en sus brazos. —¿No la curarán, Dios mío?—pensaba Emma, llorando siempre.—A mí me parecía que la ciencia podría algo más; que si el doctor Ritner quisiera... ¡Oh, Ior-

ge Vernier! ¡En él sí que tendría yo confianza!... ¿Por qué no estará aquí? Tiene mucho talento, Paula me lo ha dicho, y su ciencia, unida á mi ternura filial, curarían á mi madre. ¡Oh, sí, estoy segura! Y la joven se levantó radiante y alzó los ojos al Cielo. Una idea repentina había penetrado en su mente, y daba gracias á Dios, que sin duda se la había inspirado. Ritner, oculto entre el follaje, no había perdido ninguno de los detalles del cuadro que acabamos de describir á nuestros lectores. En este instante dejó su escondita y se acercó y dijo: —Señorita, es preciso volver á llevar á vuestra madre á su celda. —¿Ya! —Sí, ya; el abuso de las mejores rosas es siempre peligroso, y la influencia de este aire vivificador determinaría en ella una sobrecitación que conviene evitar. —Le obedezco, doctor; pero mi madre está mejor, ¿no es verdad? —Mucho mejor, señorita. Emma pasó su brazo alrededor del cuello de Juana y emprendió lentamente con ella el camino hacia el departamento de las locas. —Está bien—pensaba Ritner siguiéndolas con la vista,—demasiado bien; la curación sería excesivamente rápida si no estuviera yo aquí para evitarlo.

COMUNICACIONES

Ayer ha llegado correspondencia de Londres, París, Ginebra, Portugal, Gibraltar, Nueva York, Méjico, Laredo, Montevideo, Corinto y Antofagasta.

La Caja Postal de Ahorros. En el ministerio de la Gobernación, y bajo la presidencia del Sr. Ruiz Jiménez, se reunieron los Consejos de administración y vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

Asistieron al acto, además del director de Comunicaciones, el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Carvajal; el intendente de Marina; los Sres. Ródenas, director general del Tesoro y de la Caja de Ahorros; el señor obispo de Madrid Alcalá; el intendente general de Hacienda, Sr. Retes; el Sr. Rodríguez, director general de Prisiones; el subdirector de Correos; el presidente del Instituto de Reformas Sociales, señor Azcárate; el presidente del Instituto de Previsión, general Marvá; el representante obrero Sr. Gómez Latorre; el senador señor Junoy; los diputados Sres. Arceche, Delgado y Rúa; el subgobernador del Banco de España, Sr. García Escudero; el director general de Primera enseñanza, Sr. Royo Villanova; y el administrador de la Caja, como secretario de los Consejos.

El Sr. Franco Rodríguez hizo la presentación del Consejo, y el ministro contestó correspondiendo al saludo.

Se dio cuenta de los acuerdos del Consejo de administración, que fueron aprobados después de hacer algunas observaciones los señores Azcárate, Royo, Rúa y Paraiso.

El ministro y los vocales trataron ampliamente de diferentes e importantes cuestiones, y se felicitaron del éxito que tiene la institución. Hasta ahora van hechas 269.287 impositivas, con un importe de 5.053.205 pesetas. Los reintegros verificados han sido 1.419, por un valor de 83.258 pesetas.

La reforma de las carterías de España. Con absoluta unanimidad, todas las Corporaciones de carteros de España se han dirigido por telégrafo a los señores ministro de la Gobernación y director general de Correos y Telégrafos para expresar al Sr. Ruiz Jiménez, como al Sr. Franco Rodríguez, su gratitud por la reforma realizada por el primer ministro, a propuesta del segundo, en la organización de las carterías, que resuelve de manera plena las legítimas aspiraciones de los funcionarios que las constituyen, y que, sin quebranto de ninguna clase para los intereses del Estado, contribuirán seguramente a mejorar de modo notable este importantísimo servicio, con el debido estímulo también para quienes lo practican.

Oposiciones a Correos. Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes:

Primer Tribunal.—D. Francisco Suárez Mayo, D. Jesús Suárez Viana, D. José Taberner, D. Pablo Tarodo, D. Tomás Tato Alted, D. Manuel Tauroni, D. Luis Tejada Fernández, D. Ignacio Terol, D. Heriberto Teruel Gómez, D. Francisco Tocino, don Francisco Tomás Más y D. Pedro Torija Hernández.

Segundo Tribunal.—D. Bartolomé Simó Galmes, D. José Simón, D. Baldomero J. Sobrado, D. José Solanas Gaspar, D. Felipe Soler, D. Apolonio Solera, D. Manuel Somorriba, D. José Soria Gándara, D. Melecio Soria, D. Antonio de P. Soto, D. José Soto Núñez, D. Manuel Soto Rodríguez y D. Manuel Soutullo Otero.

Primer Tribunal de oposición.—D. Ramón Iglesias Ojiva, D. Juan de la Iglesia, don Pedro Iglesias Azcúe, D. Benito Iglesias Gotochea, D. José Iglesias Presa, D. Juan Iniesta Ros, D. Antonio Irigoyen, D. Gregorio Izquierdo García, D. Juan J. Izquierdo, D. Julián Jiménez Asensio, D. Mariano Jiménez, D. Jesús Jiménez Pino, D. Julián Jorge Meas, D. Luis Justo Lago y D. Eusebio Laborda Lacosta.

Segundo Tribunal.—D. Antolín Galván Mendizábal, D. Alberto Gálvez y D. Celedonio García.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas. José Oddver, sin señas; José Sánchez, sin señas; Aniano Rodríguez, sin señas; Eusebio Díaz, sin señas; Antonio Aguado, Hermsilla, 62; María Ortells Ríos, Carretas, 5; José Jiménez, Muñoz Torrero, 6; Juge, Jorge Juan; José Elosa, fonda Barazal, Sevilla, 3; Vicente Vadillo, paseo Reina Cristina, 13; Juan Vena, Sagasta, 20; Ignacio Poesi, Flor, 3; Elena Martínez, Segovia, 8; Viada de Pado, Claudio Coello, 17, segundo; José Figueiredo, Carretas, 17; Lola Canalejas, Olozaga, 14; Carmen Martín, Canilla, 53; Salvador Bernabeu, Ancha, 28, primero; Julia Alonso, Bravo Murillo, 8; Ramón Latorre, Puerta del Sol; doctor Collar, Atocha, 11, entresuelo; Damiani, Asfaltos, sin señas.

EN HONOR DE CAVIA

Suscripción abierta por la Asociación de la Prensa de Madrid, entre periodistas españoles, para regalar las insignias de la gran cruz de Alfonso XII a su insigne compañero don Mariano de Cavia.

Cuota máxima, cinco pesetas. Cuota mínima, una peseta. Don Luis Seco de Lucena, en nombre de la Asociación de la Prensa de Granada, 50 pesetas; suscripción de todos los telegrafistas de la Central de Madrid, 50; revista Unión Ocejuna, 5; D. Manuel Sáez de Cavia, 5; D. Federico Camps y Guía, 5; D. Félix Berber García, 5; D. Peregrín Sánchez Illera, 1; D. Jesús Mateo, 1; D. Alejan-

dro Serrano, 1; D. Manuel Martínez, 1; don Cándido Iribarren, 1; D. Juan Moriano, 1; D. Ricardo Hernández Pozo, 1; D. José Briceño, de Conil, 1,45; D. José Juan Sanchis, 1; D. Juan Antonio Hernández, 1; D. Ramón Martínez de la Riva, 1, y D. Ricardo Alonso Provencio, 1.

Total, 132,45.—Suma anterior, 2.754,75.—Suma total, 2.887,20.

Se advierte a los señores que tienen anunciado el envío de cuotas, que está próxima a cerrarse la suscripción.

Junta de Transportes marítimos

La Junta de Transportes marítimos celebró ayer sesión, bajo la presidencia del director general de Comercio, señor marqués de Cortina.

Deliberó la junta acerca de las peticiones de trigo formuladas por los fabricantes de harinas de Calatayud y Teruel, Barcelona y Andalucía; de carbón para fábricas de gas, vapores pesqueros y otras industrias, y de maíz para el Noroeste, aprobándose por unanimidad el dictamen de la ponencia nombrada en la sesión anterior para estudiar las condiciones en que puede facilitarse la importación de maíz. Esta se sujetará a las siguientes reglas:

1.ª Es de interés general la importación en España de maíz extranjero de modo que permita su venta a precios razonables, con destino a la alimentación humana en aquellas regiones en que se utiliza con dicho objeto y a la cría y engorde de ganados, influyendo de este modo para que las carnes no sufran elevación en su precio normal.

2.ª Los fletes reducidos tendrán única y exclusiva aplicación al maíz importado para los usos que se mencionan anteriormente, no pudiendo en modo alguno aplicarse dicho beneficio al que se destina a la fabricación de alcohol o cualquier otro fin industrial.

3.ª El flete reducido se regulará de forma que el maíz resulte franco bordo en puerto español a 28 pesetas los cien kilogramos; para fijar dicho flete se tendrá en cuenta el precio de adquisición en el Extranjero, con los gastos de seguros, comisiones, mermas corrientes, etc., que reargan el precio de compra en un 8 ó 9 por 100.

4.ª Las peticiones de flete reducido se solicitarán de la Junta de Transportes marítimos, en cantidades tales que constituyan cargamentos completos, debiendo ser formuladas por las Juntas de Subsistencias de aquellas regiones donde se utiliza el maíz para la alimentación humana, Asociación general de Ganaderos, Cámaras Agrícolas de las regiones respectivas y Sindicatos agrícolas legalmente constituidos; estas entidades podrán delegar, bajo su responsabilidad, en Casas dedicadas a este tráfico la adquisición de los cargamentos en el punto de origen, la descarga a su llegada a puerto español y el almacenaje, si la venta para el consumo no fuera inmediatamente después de la llegada; sobre estas delegaciones deberá recaer la aprobación de la Junta de Transportes.

5.ª Los gastos de descarga, acarreo y almacenaje, en su caso, gravarán al maíz con independencia del precio fijado, que siempre se entenderá franco bordo puerto español.

6.ª Las ventas a los consumidores se regularán mediante vales de las entidades importadoras, cobrando el precio de las mismas el almacenista receptor del maíz en quien aquéllas hubiesen delegado, pudiendo la Junta de Transportes exigir la responsabilidad a que hubiere lugar si se comprobasen ventas de maíz con destino a fábricas de alcohol u otras industrias análogas.

7.ª Si en las descargas resultase alguna cantidad de maíz con averías, la entidad importadora podrá proponer a la Junta de Transportes su cesión para fines industriales, previa justificación de su inutilidad para el objeto que motivó su importación; el precio de cesión en este caso necesitará la aprobación de la Junta; y

8.ª Dadas las condiciones existentes en España respecto a consumo y empleo del maíz como alimento, tanto humano como animal, será conveniente limitar las condiciones de flete reducido a cargamentos destinados a un número limitado de puertos del litoral español, que pudieran ser Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao en el Cantábrico, y Sevilla y Valencia en el Mediterráneo.

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastrohepáticos

GRAVES DESORDENES

El gobernador de Tarragona comunica que en las minas de plomo de Mola, propiedad de una Compañía alemana, se declaró una huelga.

En previsión de incidentes se reconcentró la Guardia Civil, teniendo necesidad de intervenir hoy en unas coacciones. Los huelguistas pretendieron impedir el paso a las minas de varios carros de carbón, surgiendo la colisión.

La fuerza pública intervino para garantizar el paso de los carros, resultando de la refriega varias mujeres contusas y una herida de arma de fuego, disparada por uno de los huelguistas.

En la plaza del pueblo fue agredida a pedradas la Guardia Civil, viéndose en la necesidad de repeler la agresión haciendo uso de los fusiles, sin que haya que lamentar ninguna desgracia.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El gobernador de Murcia comunica que, con objeto de esperar al Infante D. Alfonso, salieron en automóvil varias personas, volcando el coche que las conducía.

Resultó gravemente herido el ex concejal D. Francisco Fernández.

EL GAITERO (ASTURIAS)

Sidra champagne preferida por todo el mundo

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

28 de mayo de 1866.

Dijimos días atrás, tomándolo de otro diario, que a valle de Andorra había hecho una revolución pacífica, modificando sus antiguas leyes. Sin embargo, por noticias particulares que hemos recibido de la Seo de Urgel, parece que aquella microscópica República atraviesa en la actualidad una grave crisis política, y no de carácter tan pacífico como se había dicho, puesto que los dos partidos en que están divididos los habitantes de aquel pequeño valle, capitaneados respectivamente por el síndico antiguo y por el sub-síndico nuevo, estuvieron el día 10 del corriente uno enfrente de otro, con las armas en la mano, prontos a batirse. Los andorranos son valientes y buenos tiradores y hubieran ocurrido seguramente sensibles desgracias si por una imprudencia hubieran llegado a las manos.

LO DE ZARAGOZA

Baja en la contribución

Dice Heraldo de Aragón lo siguiente: «Continúa la Comisión de entidades su incesante labor con gran entusiasmo.

Apenas lanzada la idea de negar el concurso al Gobierno mediante la baja en la contribución y sin tener organizado tan complejo servicio, el que ha quedado ya terminado, han sido muchos los industriales y comerciantes que se han apresurado a dejar cumplido el acuerdo tomado, para el que se han dictado las necesarias instrucciones para la entrega de las hojas de baja en la contribución, y que son las siguientes:

1.ª A partir de esta fecha, en las Secretarías del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Unión Gremial y Federación Patronal se facilitarán hojas impresas a todo el que lo solicite.

2.ª Se llenarán por duplicado, poniendo el epígrafe con que figure en la matrícula de la contribución, que podrá hacerse con el recibo de uno de los trimestres del año corriente, debiendo acompañar la cédula, la que será devuelta tan pronto se presente en la Administración de Contribuciones.

3.ª Antes del día 15 de junio próximo deberán hallarse todas las bajas en poder de la Comisión, para no dar lugar a que la Administración las recuse por haberse terminado el plazo legal de presentación.

4.ª La fecha deberá ser la del día en que se extienda, para surtir efecto en 1.º de julio.

5.ª Todas las dudas que puedan suscitarse para la interpretación de estas instrucciones, así como para llenar las hojas, serán aclaradas en las Secretarías de las entidades arriba mencionadas.

Zaragoza, 25 de mayo de 1916.—La Comisión.»

Las entidades económicas reclaman el apoyo del Ayuntamiento.

Al Ayuntamiento se le ha cursado una instancia, de la que se dará cuenta en la sesión de esta tarde.

Dice el escrito: «Excmo. Sr.: Hemos llegado a uno de los momentos culminantes en que se decide el porvenir de un pueblo.

Tiempo hace que venimos interviniendo cerca del Poder central para conseguir lo que éste debiera ejecutar sin que nadie le pidiera.

Han sido inútiles nuestros esfuerzos. Debemos pesar muy poco en el ánimo del Gobierno cuando a una exposición llevada por nuestro dignísimo alcalde acompañado del presidente de la Excma. Diputación, con todos los diputados y concejales y seguido de treinta mil zaragozanos, no se digna contestar siquiera el Presidente del Consejo, y lo hace un señor subsecretario, que será muy señor y muy subsecretario, pero que no era a quien nos dirigíamos.

Hubieran sido suficientes los términos ambiguos de la contestación, en boca del Presidente, para no darnos por satisfechos, pues nosotros, como los demás españoles que demandan algo, sabemos el cliché usado por el Gobierno cuando no va a conceder lo que se le pide; pero esa contestación dada por un intermediario, da a entender el menosprecio con que se nos trata.

Habiendo a nuestro entender agotado el empleo de medios para que, sin que se alterara gravemente la normalidad, se diera el Gobierno por enterado de que era todo un pueblo quien abordaba los problemas a resolver, no nos queda otro remedio, bajo pena de inhabilitarnos para siempre, que acudir a recursos energéticos y contundentes que la opinión demanda.

Todos estamos dispuestos al sacrificio, y no serían seguramente nuestros representantes en el Ayuntamiento los últimos en llegar a donde deben, rompiendo todo vínculo con un Gobierno que ha perdido nuestra confianza.

Esto es lo que os pedimos a todos los concejales, y al efecto daréis una prueba de competencia con vuestros electores.

Que sea una vez más Zaragoza la que redima a España, víctima hoy de la odiosa oligarquía de insaciables empresas.

Zaragoza, 26 de mayo de 1916.—El presidente de la Comisión de Entidades, Ramón Mercier.»

La Comisión tiene conocimiento de que los Gremios de la Federación Patronal entregarán las bajas de los socios que los integran, en bloque, para lo cual celebrarán juntas di-

rectivas para dar instrucciones a sus agraciados.

Elogios a un acuerdo.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Los periódicos elogian el acuerdo tomado en la sesión del Ayuntamiento protestando contra el Gobierno porque el Presidente del Consejo no ha contestado directa ni personalmente al alcalde, que fué portador del mensaje de las clases productoras en que se formulaban las conclusiones que ya son conocidas, entregándolo al gobernador para que lo hiciera llegar al Gobierno.

Los periódicos consideran como un desaire a Zaragoza el desaire hecho al alcalde.

El «Heraldo de Aragón» dice que el Ayuntamiento ha hecho bien no hallándose a la humillación que quería infligirse a la ciudad.

La Defensa Comercial ha acordado contestar a la Federación gremial española que no cree oportuno la celebración de una asamblea.

Caso de celebrarse ésta, no presentará ningún tema. También acordó la Defensa Comercial adherirse a los acuerdos de la Federación patronal y darse de baja en la contribución por no atender el Gobierno las conclusiones del mensaje.

La escuadrilla de aviadores

Llegada a Cartagena.

CARTAGENA. (Sábado, tarde.) Ha llegado al aeródromo de Los Alcázares el aeroplano pilotado por S. A. R. el Infante D. Alfonso, que ha hecho el recorrido desde Madrid, de un solo vuelo, en tres horas y treinta y cinco minutos.

Espéscase a otros aparatos que han debido hacer su entrada en Albacete.

El Infante D. Alfonso.

CARTAGENA. (Sábado, noche.) El Infante Don Alfonso vino a Cartagena desde el aeródromo de los Alcázares.

Almorzó en el Gran Hotel.

Después paseó por la población, visitando las baterías del puerto. Volvió al hotel, donde fué obsequiado con un té por los jefes y oficiales de Infantería.

Al acto también asistieron las autoridades civiles.

Regresó Su Alteza al aeródromo, para pernactar.

De madrugada emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Algunas averías.

Se sabe que los aviadores que emprendieron el viaje, a la vez que Don Alfonso, tuvieron que entrar en Albacete, por haber sufrido averías sus respectivos aparatos.

Toros en Córdoba

CORDOBA. (Sábado, tarde.) Lidiáanse ocho toros de Pérez de la Concha.

Los espadas son Joselito, Manuel Martín Vázquez, Belmonte y Larita. El segundo sustituye a Manolete.

Hay un gran lleno. Se agotaron los billetes.

PRIMERO

Colorado, gordo, buen mozo. Joselito, en los medios, veroníquea apretado y artístico. Toma el bicho cuatro varas por tres caídas y un caballo muerto. Es aplaudido un puyazo de Camero.

Magritas y Blanquet palitroquean. Joselito, de violeta y oro, hace una faena movidilla. Clava una corta en lo alto y repite con otra igual. Una estocada. Palmas y pitos.

SEGUNDO

Jabonero, bien criado. Vázquez lo fija. Hay tres varas y dos tumbos. En quites hay que señalar uno de Belmonte. Bebe y el sobrino de Pataterillo banderillean.

Vázquez, de azul y oro, da cuatro pases superiores, que son jaleados por el concurso. Un buen pinchazo en hueso. Una estocada también buena. Muchas palmas.

TERCERO

Castaño oscuro, basto, feo. Cinco varas por tres caídas y un jaco. En el segundo tercio, nada notable.

Belmonte, de bronce y oro, torea de cerca, viéndose comprometido; da pases forzados de pecho. Agarra un pinchazo contrario y luego una estocada delantera. Hay de todo.

CUARTO

Jabonero sucio. Larita da cuatro capotazos. El toro es bravo. Hace buena pelea. Toma seis varas por cinco caídas y un caballo muerto.

Larita clava un buen par. Palmas. Los peones terminan el tercio. Larita, de azul y negro, es cogido aparatadamente al primer pase, saliendo ileso. Da otros tres pases muy valientes. Una estocada superior. Gran ovación y oreja.

QUINTO

Larita ingresa en la enfermería. Cárdeno, gordo. Joselito veroníquea. El toro aguanta cinco puyazos por tres caídas, sin ninguna defunción.

En quites no se ve nada de particular. Joselito patea, colocando tres pares monumentales. Ovación.

Pide permiso para poner otro par, colocando medio con los terrenos cambiados, saliendo del estribo de la barrera.

Luego realiza una faena inenarrable, sobrealzando tres pases naturales seguidos. Entrando bien, da una estocada superior. Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.

SEXTO

Negro, es un buen ejemplar y hace una faena de bravo.

Toma siete varas por cinco caídas, dejando tres caballos muertos.

El segundo tercio pasa sin pena ni gloria. Vázquez hace una faena corta con la muleta, dejando media estocada tendenciosa; da

AVISOS UTILES

LA HACIENDA DE LA VILLA DE PARIS

Los primeros resultados de la suscripción a los nuevos BONOS MUNICIPALES, acusan un pedido de 185 millones de francos, del total de 300 millones de la emisión. Es decir, que el público acude con interés al llamamiento, y al hacerlo paga, por decirlo así, la deuda de gratitud que tiene contraída con la Villa de París.

En efecto, conviene recordar que desde los primeros días de la movilización, adoptó medidas excepcionales de socorro, inspiradas en la más generosa iniciativa.

La carga de los socorros a las familias de los movilizados incumbía exclusivamente al Estado. No obstante, el 5 de agosto de 1914, comprendiendo el Municipio que el reparto de los socorros exigiría largos retrasos, decidió entregar a los interesados un socorro provisional que quedó a favor de las familias, puesto que no se rebajó de la parte del Estado al abonar éste el socorro desde el día de la movilización.

Además, el 14 del mismo mes, cuando gran número de industrias tuvieron que suspender el trabajo por falta de directores, de primeras materias, etc., el Municipio se cuidó del socorro contra el paro, principio que estableció antes que nadie. El Gobierno, entonces, para alentar a los demás Municipios a seguir este ejemplo, decidió que el Estado contribuyera con una tercera parte a los gastos de esta naturaleza.

Más tarde, bajo la enérgica iniciativa de M. Delanney, prefecto del Sena, cuya abnegación por los intereses de la capital se ha visto constantemente de manifiesto, tomó las medidas convenientes para asegurar, como en tiempo de paz, los numerosos servicios de la capital, y todo esto sin pensar por un momento en dejar incumplidos los compromisos adquiridos anteriormente.

De suerte que no se ha interrumpido nunca el reembolso de sus obligaciones amortizadas ni el pago de los premios correspondientes a cada sorteo—como había hecho ya en 1870-1871,—sin hacer uso de la facultad que le concedía el decreto de 20 de agosto de 1914.

Hace bien el público al tenerlo presente. Pero comprende, al propio tiempo, que suscribiéndose a los BONOS MUNICIPALES realiza una colocación de primer orden y muy remuneradora, toda vez que estos Bonos, como los emitidos anteriormente, producen un interés—sin retención de ningún impuesto—de 5,25 por 100 anual los de seis meses y de 5,50 por 100 los de un año.

Conviene recordar que sus tenedores disfrutan del derecho preferente de suscripción a los empréstitos que la Villa pueda emitir antes del vencimiento: que se entregan sin pérdida de tiempo, ó sea en el acto, contra pago de su importe en las oficinas de la Caja Municipal, y, finalmente, que por la diversidad de sus fracciones, de 100, 500 y 1.000 francos, se prestan a todas las categorías del ahorro

un pinchazo hondo y una estocada pescuecera. Protestas.

SEPTIMO

Cogida de Belmonte.

Negro, gordo, buen mozo. Toma tres varas por tres caídas y un peneco muerto.

Pinturas y Calderón porean. Belmonte hace una faena valiente, para un pinchazo hondo; luego, jugándoselo todo, arrea una monumental, saliendo cogido por el pecho.

El toro rueda. (Ovación.) Belmonte pasa a la enfermería.

OCTAVO

Negro, de mucho poder. Toma cinco varas, da tres tumbos y mata dos caballos.

Larita concluye con la corrida toreando a su estilo, pinchando varias veces.

El estado de Belmonte.

Belmonte tiene en el lado derecho del pecho un fuerte varetazo. Se queja de agudos dolores. La lesión no tiene importancia.

CATALUNA

El Sr. Poincaré.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Acompañado del cónsul de Francia, el Sr. Poincaré ha cumplimentado al alcalde.

Una Comisión del Instituto de Estudios catalanes ha visitado también al alcalde, invitándole a la conferencia que el Sr. Poincaré dará mañana en el local del Instituto.

Preguntado el gobernador si asistiría a la conferencia y a la inauguración de la biblioteca donada por el Gobierno francés al Instituto, ha contestado con evasivas. Ha dicho simplemente que la conducta que pensaba seguir durante la estancia en Barcelona del citado señor y de otros personajes de Francia sería la misma que ha observado el Gobierno durante la visita a Madrid de los académicos franceses.

Contra Cambó.

Atreca la campaña contra la declaración formulada por el Sr. Cambó en su discurso del pasado domingo.

Los jaimistas se han reunido y, como los conservadores datistas, han acordado protestar contra las apreciaciones hechas por Cambó, referentes a que los individuos de los respectivos partidos se creían mejor representados por la Liga regionalista que por sus jefes.

Los delegados de gran número de Sociedades liberales monárquicas han celebrado una reunión, tratando del discurso pronunciado en el mitin y banquete regionalista, acordando en principio hacer un llamamiento a todos los partidos españoles de Barcelona, prescindiendo de color político, para realizar un acto de solidaridad en defensa de la unidad regional.

EN EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL
CONFERENCIA DEL SR. LERROUX

Desde antes de la hora anunciada para la conferencia del Sr. Lerroux, estaba por completo lleno el salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil...

Con el Sr. Lerroux tomaron asiento en el estrado, además del Sr. Zurano y algunos señores de la Directiva del Círculo, el señor Matesanz, presidente, y el Sr. González, secretario de la Cámara de Comercio...

Comenzó el Sr. Lerroux por agradecer la invitación del Círculo, declarando que no está especializado para dar una conferencia económica; que es periodista acostumbrado a la crítica y político de acción...

Dirigiéndose a las clases medias que alardean de no políticas, las acusó de no cumplir sus deberes de ciudadanía, haciendo dejación de sus derechos, y en cambio contribuyen al desprestigio de los políticos...

Se ha llegado por la apatía del país a crear una carta de políticos profesionales, y así, cogiendo la lista de diputados y senadores...

Pregunta a las clases medias si hicieron algo por evitar ese desprestigio a que ha llegado la casta política, y respondiéndose negativamente, añade que sufren esas clases medias la consecuencia y así viven mediatizadas en un país pobre...

Censura, citando casos, la administración pública española, acusando a los políticos de temor a la maledicencia; combatiendo el incremento de la burocracia, que corta toda iniciativa, por medio de técnicos...

Afirma que en España no hay hacienda, porque falta una buena administración, y el primer paso es conocer la riqueza por medio del Catastro, y ese Catastro no existe.

Se muestra partidario de la municipalización de servicios, censurando que se siga un sistema completamente contrario. Cita el proyecto del extrarradio de Madrid, añadiendo que aun cuando sea beneficioso, bastaría que un diputado o un periodista dijera que era un negocio de especulación de terrenos...

Le parece bien que se prepare a la opinión para la renovación de la concesión al Banco de España; pero mejor le parecería se plantease el problema de frente, exponiendo las modificaciones necesarias para conceder a ese o a otro las ventajas de la autorización privilegiada de Banco de emisión...

Combate otros monopolios, y hablando del de tabacos dice que debe tenerse presente, al terminar éste, las ventajas que reportaría el cultivo del tabaco en las vegas del Sur y de Levante.

Afirma que gobernar no es limitarse a administrar el patrimonio público, sino precaver los acontecimientos, perseverar en la labor, y el político que a esa misión no se consagra hace traición a su representación...

Llega a tratar del momento actual, y acusa a los Gobiernos de haber limitado su acción a la ley de Subsistencia, bien hecha, pero no sabe si bien aplicada, pues a pesar de que casi no se le ha dado aplicación...

Trata del crecimiento del déficit; de los gastos militares y de la cuestión de Marruecos. Todo esto en cuanto a política interior, añadiendo que amenaza la contratación de un empréstito de mil ó de mil quinientos millones de pesetas.

Hablado de las proyectadas bases navales, y citando algunos datos, dice que se ha despertado la fiebre de la preparación militar. Descartando toda probabilidad de una guerra, añade, si se temiera que sea preciso defenderse de Portugal, ó si alguien habrá pensado en la conquista de Portugal...

Le hicieron entrar en una habitación, y allí le obligaron, después de registrarle, a que se desnudara. En el calcetín del pie izquierdo tenía los gemelos del distinguido cirujano.

Se le ocuparon también varias agujas de platino y otros instrumentos quirúrgicos. Fue conducido a la Dirección general de Seguridad, y de allí al Juzgado de guardia.

A. R. no es un profesional del robo. Es un muchacho de buena familia, a quien sus calaveradas y las amistades de sujetos de dudosa conducta le han llevado a cometer actos como los realizados.

te lograría Rusia su aspiración de tener una salida al Mediterráneo, sin que la influencia de otras naciones tenga más contrapeso que Inglaterra, y España quedará subordinada a Inglaterra.

Recuerda que desde el primer momento se declaró contrario a la neutralidad, y por afinidad de ideas y sentimientos, mostró sus simpatías por Francia. Esto dió motivo a que le calumniasen; pero no le importa, porque entre los adictos y los contrarios, en la contradicción labran el pedestal de los políticos.

Rechaza las calumnias y cuenta su viaje en automóvil a París y la sorpresa que le produjo cuando el jefe del Gobierno le anunció que al día siguiente abandonaba París y que no tardaría en ser sitiada la población.

Cuando llegue el día de la paz, decía, una voz del salón exclama: A lo económico. Otros aplauden y se promueven pequeños incidentes.

Os pido, dice, que respetéis a los interruptores. No me molestan. Al problema económico voy por el camino que creo mejor, exponiendo los antecedentes.

Afirma que al día siguiente de la paz atenderán las naciones beligerantes a restañar sus heridas. Hace un estudio de la forma en que lo lograrán, levantando empréstitos, a los que acudirá el capital español; ofreciendo jornales que fomentarán la emigración de los mejores y más inteligentes obreros...

Termina invitando a las clases medias a que hagan una propaganda activa de ciudadanía, y diciéndoles que si algún día se ven desengañados, vuelvan la vista y acójase a los ideales democráticos sustentados por el partido republicano.

El Sr. Lerroux salió poco después, y en la puerta del Círculo fué ovacionado. Un pequeño grupo que en la puerta le esperaba dió algunos vivas a Lerroux, y los que no coincidían con sus opiniones, que no eran pocos, dieron prueba de corrección, que lo es de cultura, guardando un respetuoso silencio ante el que a casa extraña había ido respondiendo a cortés invitación.

VARIOS MEDICOS DESVALIJADOS

Servicio policiaco. Los agentes de la brigada móvil a las órdenes del Sr. Maqueda practicaron ayer un servicio que le agradecerán seguramente algunos médicos del Instituto Rubio...

De lo que ocurría dieron cuenta a la Dirección general de Seguridad, y el general Barrera encargó del servicio a la citada brigada.

El Sr. Maqueda comisionó a dos de sus agentes, encargándoles en este servicio la natural discreción.

Allí se enteraron de los diferentes hurtos que venían cometiéndose ante el asombro del dignísimo personal del establecimiento, ya que jamás habíase registrado allí hechos de tal naturaleza.

No hace muchos días que al doctor don Luis Soler le habían sustraído del bolsillo de la americana, que dejó colgada en una percha mientras practicaba una operación, la cartera con 425 pesetas.

Las desapariciones de agujas de platino, de las que se usan para poner inyecciones, eran ya demasiado frecuentes.

Ayer mismo, al doctor Slocker le sustrajeron de los puños de la camisa, que también dejó sobre una mesa, unos magníficos gemelos con zafiros y brillantes.

Las sospechas de varios empleados de la casa recayeron en uno de los ordenanzas, a cuyo nombre y apellidos corresponden las iniciales A. R. G., y fué observado de cerca por la Policía.

Los agentes, cuando tuvieron la certidumbre de que era el autor de las sustracciones, le detuvieron.

Le hicieron entrar en una habitación, y allí le obligaron, después de registrarle, a que se desnudara. En el calcetín del pie izquierdo tenía los gemelos del distinguido cirujano.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD
Hoy publicará
"LA CLASE MEDIA..
Adalid de los humildes.

EN EL ESPAÑOL
CONCIERTO R. LOSADA

El joven violinista Dámaso R. Losada, connotadísimo del público madrileño, que sigue con gran cariño los evidentes progresos que este artista realiza a la edad en que otros no han dado aún los primeros pasos en el camino del arte, celebró anoche un festival artístico en el teatro Español...

Como la fiesta tenía el carácter de benéfica, acudió a ella distinguido público, que dió de esta manera una clara prueba de simpatía y de estimación al precoz artista.

El programa era muy variado. En él figuraban baillables españoles, canciones, en las que se distinguió singularmente Clementina Grouselles, que cantó en italiano y en francés, y otras atracciones.

El beneficiado fué objeto de cariñosas ovaciones por el buen gusto y la excelente técnica con que interpretó diversas obras para violín. El niño R. Losada merece todo elogio por sus cualidades artísticas, que revela cada día con mayor brío.

Las Sociedades La Farandula y Linares Rivas representaron con su habitual acierto dos entremeses de los Sres. Alvarez Quintero, que fueron recibidos por el público con extraordinaria complacencia.

UN ROBO EVITADO

El agente de la Brigada móvil Sr. Herraiz vió ayer en el Rastro a un conocido ladrón, llamado Pantaleón Gil Sanz y apodado el Curita, y sospechando que nada bueno iba a hacer por aquellos sitios, le siguió.

No se había equivocado el celoso agente; el Curita llevaba un molde de cera, y con él estuvo buscando una llave entre los grandes montones de hierro viejo de uno de aquellos tenderetes.

El agente le dejó que hiciera su compra y le detuvo después, conduciéndole a las oficinas de la Brigada móvil.

Allí fué sometido a un hábil interrogatorio, y acabó por confesar que aquel molde de cera lo había sacado de la cerradura de una cochera de la calle de los Caños, donde iba, en unión de otros compañeros profesionales, a dar un golpe la pasada noche.

Los compinches del Curita caerán también en poder de la Policía.

LOS TEATROS

BENEFICIOS

EL DE CARLOTA PAISANO

Novedades.—La linda primera tiple cómica Carlota Paisano es artista que, por su talento, su hermosura y su gracia, tiene su público.

Entre los espectadores que acuden al teatro de la calle de Toledo la beneficiada cuenta con un crecidísimo número de admiradores.

Con motivo de celebrarse anoche la función en honor y beneficio de tan aplaudida artista, la sala de Novedades se vió llena en todas las secciones, y las ovaciones fueron tan entusiastas y prolongadas que llegaron a emocionar vivamente a la Srta. Paisano.

Las canastillas de flores regaladas a la beneficiada surgieron en el escenario en tan crecido número, que el palco escénico y los pasillos del teatro parecían espléndidos jardines.

Recibió además muchísimos regalos, algunos de gran valor.

Figuraba en el cartel el estreno de la humorada en un acto y tres cuadros, libro de Emilio Múgica y corcheas de los maestros Quisilant y Badia, titulada El chato de Montilla.

En vista del exceso de original, me limitaré a consignar que El chato de Montilla alcanzó un éxito feliz.

El público celebró los chistes y situaciones cómicas de la obra, é hizo repetir varios números de la partitura entre grandes aplausos.

Al final de la representación autores é intérpretes tuvieron que presentarse muchas veces en escena.

En esta obra demostró Carlota Paisano una vez más ser una excelente artista, capaz de triunfar en los más difíciles papeles.

Con la beneficiada compartieron los aplausos todos los artistas de la compañía, que trabajaron con verdadero cariño.

Carlota Paisano tardará mucho tiempo en olvidar las muestras entusiastas de cariño que ayer recibió del público, que por completo llenaba la sala de Novedades.

A las ovaciones de anoche una bella artista mis aplausos sinceros.

J. R.

BUENAS NOTICIAS

Princesa.—Hoy domingo, a las nueve y tres cuartos de la noche, se verificará la cuarta función de abono a la tournée Brasseur-Cochelin, poniéndose en escena la graciosísima comedia en tres actos, original de Tristan Bernard, titulada Petit Café, bien conocida de nuestro público por el éxito enorme que obtuvo la traducción española, y en la que alcanzan los dos famosos actores uno de sus triunfos más legítimos.

El lunes, quinta función de abono, penúltima de la serie, se representará la comedia en tres actos, de Alfred Capus, titulada L'Institut de Beauté.

Zarzuela.—La Empresa de este teatro ha organizado para la presente temporada una serie de secciones sencillas, populares y dobles, a precios sumamente baratos, para que el público en general pueda pasar un rato agradable en el teatro más fresco y cómodo de Madrid.

Hoy domingo se darán cinco secciones, con el siguiente programa: a las cuatro, sencilla, a 0,75 butaca, la zarzuela de gran éxito Maldición gitana; a las cinco y cuarto, en sección sencilla, a los mismos precios, la farsa lírica, éxito grandioso de la temporada,

La guitarra del amor; a las seis y media, doble, a 2,50 butaca, La guitarra del amor, Maldición gitana y debut de la célebre artista Mary Bruni con su repertorio; a las diez y media, Maldición gitana, La guitarra del amor y Mary Bruni, a 2,50 butaca.

En la semana próxima, estreno de la ópera en tres actos, libro de Antonio Plafiol, con música del novel maestro F. Moreno Torroba, titulada La luna nueva.

Apolo.—Hoy domingo, cuatro secciones, por el orden siguiente: primera, a las cuatro (doble), última representación definitivamente en esta temporada de la celebrada ópera en dos actos Maruxa, gran éxito de esta compañía; segunda, a las seis y cuarto (doble), el sainete lírico nuevo en dos actos, extraordinario éxito de risa, Serafín el Pinturero ó Contra el querer no hay razones, que se pone por primera vez en día festivo; tercera, a las nueve y tres cuartos (sencilla), la aplaudidísima fantasía en un acto El club de las solteras, y cuarta, a las once en punto (doble), Serafín el Pinturero ó Contra el querer no hay razones (dos actos).

En la próxima semana, beneficio de Casimiro Ortas (hijo).

CINES Y VARIETÉS

GRAN TEATRO Y CINEMA X

Hoy cuatro magníficos estrenos:

La Virgen de las Retamas

CASAMIENTO A CREDITO

EL PROTEGIDO DEL DIABLO

GEORGETTE BUSCA COLOCACION

DISPOSICION ACERTADA

LA RADIOACTIVIDAD EN LA AGRICULTURA

Por virtud de una reciente real orden del ministerio de Fomento, del 26 de junio al 2 de julio se celebrará en Logroño un curso breve intensivo de Radioactividad agrícola, bajo la dirección del ilustre profesor de la Universidad Central doctor Muñoz del Castillo.

Digna de todas alabanzas es la citada disposición ministerial, encaminada a la difusión de los múltiples conocimientos teórico-prácticos de la moderna Enología. La Radioactividad desempeña un papel importantísimo en la agricultura. Por lo tanto, a semejanza de otros países, era ya hora de que en España encontrasen sanción oficial estudios que, al divulgarse, mejoraran seguramente la riqueza de nuestros campos y elevaran la cultura de nuestros agricultores.

Tan importante campaña consistirá en una serie de conferencias, a cargo, no solamente del doctor Muñoz del Castillo, sino también de los inteligentes preparadores del Instituto de Radioactividad, doctores Díaz de Rada y Castillo Martínez, con la ayuda del señor don José Casado. Tendrán lugar en el Instituto General y Técnico y en los terrenos de la Estación de Agricultura.

El programa consta de seis lecciones, muchos de cuyos temas, para orgullo de la Ciencia española, deben su prioridad a la oscura y constante labor que el Instituto de Radioactividad viene realizando desde hace tiempo.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

PLEITOS Y CAUSAS

Inculpabilidad y revisión.

Angel Gómez Castellano está acusado de un delito de asesinato. El fiscal, Sr. Saez, y el acusador privado, Sr. Barriero, coinciden en esta calificación.

El procesado había tenido relaciones con una muchacha llamada Emilia Navas, las cuales terminaron por los malos tratos de que él la hacía objeto, y que en una ocasión determinaron la celebración de un juicio de faltas.

El día 2 de mayo del año pasado Emilia iba por la calle de los Reyes con Daniel Yagüe; Angel los encontró y le invitó a él a tomar una copa, rehusando el invitado el convite.

Cuando Emilia y Daniel subían por la calle de San Bernardo, Angel Gómez acometió a Daniel por la espalda, clavándole un cuchillo en el cuello.

Ha defendido al procesado el Sr. Doval.

El Jurado ha pronunciado veredicto de inculpabilidad, y la Sala ha acordado la revisión de la causa.

ALVAR-ARRANZ

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata á la catalana en las típicas hojas.

Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés.

Cervezas, te, liciores. Degustación de Kefir, Joghurt y Fofio-Cacao.

MONTERA, 12, «LA INDIA».

Teléfono 5997.

Termina con los cólicos gastrointestinales.

DEL SENADO
EL ACTO DEL SR. JUNOY

Interesantes declaraciones políticas.

El Sr. JUNOY: Aprovecho esta oportunidad para exponer desde esta tribuna a mis amigos republicanos, los motivos, las razones por las que yo, naufrago en todas las revueltas de los partidos en Cataluña, tras una juventud borrascosa, en el oca de una vida ciudadana, y muy cerca quizás de los últimos adioses a todo y a todos, he llegado, en arribada forzosa, a las playas hospitalarias del partido liberal.

No estás en presencia de un proceso de ambición, y menos de ambición senil. (Risas.) Cuando era joven; cuando la fortuna me sonreía; cuando desbordaba el entusiasmo en mi espíritu, lleno de todas las utopías generosas; cuando, uno de los discípulos predilectos del Sr. Castelar, mis audacias de lenguaje y mis atrevidas paradojas se relan en aquel salón político, de cuyas paredes parecían colgar entonces las casacas de los ministros; cuando mis amigos y protectores se llamaban Sagasta, general Martínez Campos y marqués de Peña Plata; cuando todas las tentaciones de la ambición podían pesar sobre mi juventud, yo, diputado republicano, representante de Cataluña, el único diputado republicano de Cataluña en aquella ocasión, lo cual daba a ello un gran precio en el orden político, hebe de recoger sin vacilación, resueltamente, la bandera republicana.

Mi reconocimiento del régimen vigente, mi arribada semiforzosa a estas playas hospitalarias del partido liberal, es menester decirlo desde esta Alta Cámara, habéis de permitirme que yo lo diga a mis correligionarios de ayer, es la resultante, como he escrito, como he dicho y como he demostrado, de la experiencia y del patriotismo. Una experiencia de cuarenta años; una experiencia de otros tantos desencuentros; cuatro lustros seguidos de lamentables equivocaciones, de fracasos, sin dar al país la solución de uno solo de sus problemas; cuarenta años de probar todos los métodos, todas las políticas y todos los procedimientos dentro y fuera de la legalidad: política revolucionaria de Ruiz Zorrilla, política idealista del gran Salmerón, política atractiva gubernamental conservadora de Castelar, pasando por el escalpelo agoroso y formidable del gran Joaquín Costa; cuarenta años de inteligencias electorales, de retraimientos y de uniones republicanas, seguidos de un batallar sin tregua, de una eterna guerra civil en el campo de la democracia, ved, correligionarios ausentes de esta Cámara, si esto es todo un proceso de razón y de experiencia.

Un gran tribuno, jurisconsulto exímio, orador eminente, que todos recordaréis, polemista vigoroso, D. Juan Sol y Ortega, hubo de decirlo en Castellón de la Plana: ó el partido republicano se une, ó el partido republicano se nutre y se dota a sí mismo de un programa único y nacional, de una jefatura que oriente y que dirija, ó el partido republicano se capacita para gobernar España, ó tendremos que retirarnos a nuestras casas y declarar la incapacidad definitiva del partido republicano para gobernar el país. Y no pudiendo retirarse a su casa el Sr. Sol y Ortega, a cuya memoria rindo un tributo de afecto y de justicia, prefirió morirse para no verse interrogado, como hoy nos vemos todos los republicanos cuando nos pregunta desde abajo el pobre pueblo: ¿Qué habéis hecho de aquel gran partido republicano? ¿Dónde están aquellas legiones de juventud y de progandistas, que eran la esperanza de la patria? ¿Dónde están los problemas que habéis resuelto? ¿Dónde están los resultados que habéis obtenido? ¿Dó se encuentra aquella legión, aquella minoría, flor de selección y de virtud, gloria de la tribuna, orgullo del Parlamento y esperanza de la patria?

He aquí cómo el patriotismo ha venido a iluminar nuestras conciencias y decirnos que no hay derecho a perturbar un país por una palabra (Muy bien.); que no hay derecho a sustraer legiones enteras, juventudes enteras a las funciones del Estado, al servicio del país en nombre de una efímera forma de Gobierno; que no hay derecho a condenar a España a período constituyente perpetuo, con todas sus agitaciones y todas sus esterilidades. (Muy bien.) He aquí cómo la esperanza, la reflexión y el patriotismo me obligan, desviando la atención de los problemas económicos y llevándola hacia otro problema vivo, del que trataremos también, a declarar que, en conciencia, siendo de ayer, sin abdicar de los principios democráticos, sirviendo los mismo ideales, los ideales de siempre, la verdad, la conciencia, la honradez, el honor político, el bien, el interés de la patria en España, dentro de la Monarquía que simboliza Don Alfonso XIII, y aparte del obstáculo que podéis ser los gobernantes, vosotros, unos y otros, no existe obstáculo tradicional ni resistencias históricas ni misteriosas a ninguna de las reivindicaciones del proletariado, a ninguno de los principios y reformas de la democracia ni a ninguna de las formas del sentimiento ni de los problemas nacionales. (Muy bien, muy bien.)

No es ciertamente este proceso de ridícula vanidad ni de senil desatentada ambición que pueda tentarme, porque yo no sé ver, señores senadores, qué flores se pueden encontrar que sean gratas al olfato y al espíritu en el jardín de la inconsecuencia, ni qué placeres ni qué recreos se puedan encontrar en el purgatorio de los equivocados. He aquí por qué reaparecemos, revivimos, resucitamos en una tarde, como la de hoy, casi casi, sin el casi, en el seno del partido liberal. ¿Porque está en el Gobierno? De ningún modo; por razones de patriotismo.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST."

político, pues se declaró partidario de un partido liberal único y con un solo jefe, el cual militaba desde luego, explicando el mayor entusiasmo por el convencimiento de la Monarquía encarnada en Don Alfonso XIII no ofrece ninguno de los obstáculos tradicionales por la leyenda para el desarrollo de los principios democráticos que el Sr. Junoy sustentado el orador.

El Sr. Junoy aplaudió, y el Presidente del Consejo le dio la bienvenida, diciéndole que el discurso será interesante para resolver los problemas del regionalismo en tiempo de paz, cuando cesen las amenazas y las oposiciones y ciertos tonos de lenguaje que se venían empleando.

No es el Sr. Junoy un disidente del reformismo, sino su centinela avanzado, que entra primero con todos los honores en el campo del gran partido liberal.

El Sr. Dato fue uno de los que felicitaron al Sr. Junoy en los pasillos de la Cámara, y en el caso de un hombre político muy práctico y experimentado que por convencimiento y experimentado que la inspiraba hacia una evolución que lo inspiraba con patriotismo.

Se acordó al grupo el conde de Romanones, cambiando un saludo cariñoso con el señor Dato, y declarando que había sido el acto del Sr. Junoy uno de los que más satisficieron al Sr. Dato en su vida política.

En el grupo estaban los ministros Alba, Jiménez y Burell, que igualmente felicitaron al Sr. Junoy.

Ante los periodistas reprodujo el Presidente del Consejo su satisfacción por el acto del Sr. Junoy, y expresó su convicción de que en plazo breve, y siguiendo el camino que se ha abierto, desaparecerán los obstáculos que los partidos extremos han significado para el desenvolvimiento nacional, entrando a colaborar dentro de la Monarquía en la reconstitución de la patria.

El señor Presidente del Consejo recibió, como de costumbre, a medio día a los periodistas, a quienes dijo que era el día de ayer uno de los días en que carecía de noticias que poderles comunicar.

Había ultimado ayer mañana el proyecto de reforma del art. 53 de la ley Electoral, y asimismo el de reforma del reglamento del Congreso en relación con el examen de actas.

Informará a las minorías del contenido de la reforma que propone en esa materia, el lunes próximo, entregando a los respectivos jefes de las mismas una copia del proyecto.

Ha insistido en que sólo deja a la mayoría en el Senado en la Comisión que se nombre para examinar la reforma.

Ignoraba el conde de Romanones si podría asistir a la discusión del acta de Belmonte, y la necesidad de estar presente en el debate sobre la contestación al discurso de la corona en la Alta Cámara.

Entre las muchas visitas que ha recibido el ministro de la Gobernación figuran las de los Sres. Cobian y Pérez Caballero.

El ex ministro de Estado fué a consultar al Sr. Ruiz Jiménez si tenía algún inconveniente en que la Comisión del Senado que preside en el proyecto de contrato de trabajo abra, una información pública.

El ministro contestó al presidente de la Comisión de dicho proyecto que antes al contrario, desea que se oiga a todos los interesados antes de dar dictamen. Precisamente en una conferencia que ayer ha celebrado con el conde de Romanones, acordaron que se abra información pública para los proyectos de carácter social presentados al Senado.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado a todos los diputados de la mayoría que estén en Madrid el lunes próximo, a fin de jurar el cargo y tomar parte en las votaciones parlamentarias que se celebrarán el día.

Una Comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana ha visitado al ministro de la Gobernación para saludarle y recomendar a su cargo presidente la resolución de algunos asuntos.

Terminada la sesión del Congreso, conferenciaron con el presidente de la Cámara los Sres. Alvarez (D. M.) y Nougues.

Estos hablan querido conocer la representación que se daba en las Comisiones permanentes a las minorías, no habiendo obtenido una contestación concreta porque el presidente de la Cámara no había aún hablado de este particular con el jefe del Gobierno.

El Sr. Nougues anunció de paso al presidente del Congreso una pregunta al Gobierno, que formulará en la sesión del martes, sobre el hecho acerca del sulfato de cobre adquirido por el Estado.

Una última hora se reunió ayer en una de las sesiones del Congreso la minoría reformista, para cambiar impresiones sobre el próximo discurso del Mensaje y tratar de otros asuntos relacionados con la designación de comisiones permanentes de la Cámara.

Los reformistas, en su reunión de ayer tarde, acordaron que el Sr. Palacios formule una protesta por la fórmula del juramento.

También acordaron designar para las Comisiones de Gobierno interior, Presupuestos y Hurlado, respectivamente.

Mañana volverán a reunirse para designar una Comisión de la minoría encargado de apoyar la enmienda al Mensaje de la Corona.

En una de las sesiones del Congreso, convocadas por la Comisión gestora del ferrocarril de Burgos, se reunieron los representantes en Cortes por Santander, Soria, Burgos y Pinar del Rey.

Presidió la reunión el Sr. Arias de Miranda, quien expuso el estado en que se encuentra este asunto.

Se acordó gestionar la construcción del fe-

rocarril, dando preferencia al capital español, ó que el Gobierno le incluya en el plan de estratégicos, dándole preferencia en la construcción.

El Sr. Arias de Miranda, con un representante de cada una de las provincias interesadas, visitó a los señores Presidente del Consejo y ministros de la Guerra y Fomento para cumplir los acuerdos adoptados.

Después se reunieron los diputados por Zaragoza, acordando que el Sr. Ossorio y Gallardo, como diputado más antiguo, haga una pregunta el martes al señor conde de Romanones para recabar de éste una contestación categórica a lo solicitado por los zaragozanos.

Sociedad Española de Construcción Naval

El día 25 del corriente mes de mayo, y en el domicilio social, Alcalá, 101, se celebró la junta general ordinaria de accionistas correspondiente al ejercicio de 1915.

Estuvieron presentes y representados en la junta, entre otros accionistas importantes, los Bancos Hispano Colonial, de Barcelona, de Vizcaya, del Comercio, de Bilbao y de Castilla; Crédito de la Unión Minera, Crédito Mercantil, Altos Hornos de Vizcaya, Compañía Transatlántica, Sres. Urquijo y Compañía, Aldama y Compañía, Arnús-Gari y Sres. Vickers, Armstrong y Brown, tenedores estos tres últimos de la parte de capital extranjero, y Sres. Zubiria, Urquijo, Noriega, Ibarra, Gil y Becerril, Chávarri, Sarrástequi, Gamazo, Aldama, Villabaso, Moral de Calatrava y otros varios.

Presidió la junta el conde de Zubiria, y a ella fué presentada la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1915, que fueron aprobados por unanimidad, acordándose el reparto de un dividendo de 20,50 por acción, de las que se deducirán los impuestos vigentes.

En la Memoria y el álbum de fotografías que la acompaña se da cuenta detallada del curso de las obras que la Sociedad realiza para el Estado en Ferrol, Carraca y Cartagena, en virtud de sus contratos con los ministerios de Marina y Guerra: acorazados, cruceros, destroyers, torpederos, sumergibles, minas, artillería y proyectiles.

En cuanto a la construcción de buques mercantes, después de describir el estado de habilitación y trabajo en que se encuentran los astilleros de Matagorda (Cádiz) y Sestao (Bilbao), inaugurado este último recientemente, se da a conocer el importante desarrollo que ha adquirido, especialmente por las obras que se efectúan en virtud del contrato celebrado con la Compañía Transatlántica de toda la flota que necesita para sus servicios subvencionales y sus carenas y reparaciones, y de los contratos verificados con la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya y la Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa para la construcción de buques que ha de emplear la primera para sus servicios y la segunda para atender a los de comunicaciones marítimas regulares.

Como consecuencia de ello y de otros pedidos importantes, la Sociedad ha tenido que solicitar autorización del Gobierno para construir algunos buques mercantes en Ferrol y Cartagena.

Menciona, además, la Memoria las dificultades con que ha tenido que luchar la Sociedad para llevar adelante todas las obras, efecto de las críticas circunstancias actuales, y, por último, el Consejo de administración propone a la junta continuar por el camino patrióticamente emprendido para contribuir en la medida de sus fuerzas, con las demás industrias que cultivan el campo de la construcción naval, a que el país cuente con todos los elementos necesarios para sus transportes marítimos y su defensa naval, y utilice todas las energías existentes dentro de sus fronteras, únicas en que, como la guerra está demostrando palpablemente, puede fiar un país para satisfacer sus necesidades primordiales.

Así, entiende el Consejo que se prepara la Sociedad para corresponder a cualquier iniciativa que el Gobierno tome con objeto de que se produzca en el país cuanto hoy nos falta y es indispensable, aportando al éxito de ella su más decidido concurso, a fin de que, no sólo como ahora ya, las máquinas, artillería, tubos lanzatorpedos y otros elementos de los buques, sean producidos por ella misma en sus arsenales, astilleros y factorías, sino para que los tubos de acero estirado, las piezas de cobre y latón, y las forjas y fundiciones importantes se obtengan en proporción creciente de las industrias nacionales existentes, al amparo de la ley de 14 de febrero de 1907 y de otras disposiciones complementarias de ésta, y encaminadas a la creación en el país de nuevas industrias.

A propuesta de los Sres. Aldama y Villabaso se concedió un expresivo voto de gracias por su gestión al Consejo y alto personal de la Sociedad.

SUCESOS DEL DIA

Pequeño incendio.
Por haberse prendido el hollín de la chimenea general de la casa núm. 14 del paseo del Rey, se declaró un incendio, que pudo ser dominado sin grandes esfuerzos.

Los desperfectos son de poca consideración.

Por apearse en marcha.
En la carretera de Extremadura fué atropellado por el tranvía 225, de los que hacen el recorrido Plaza Mayor-Puerta del Angel, Sabino Alvarez Patallo, de cuarenta y ocho años.

Este se apeó en marcha al pasar el tranvía por frente a su casa, en el momento de la citada carretera, haciéndolo por la plataforma anterior, con tan mala fortuna, que cayó al suelo, siendo atropellado y resultando con heridas de pronóstico reservado en el pie izquierdo.

CASA DE LA VILLA

Denuncias.
Los guardias de Policía urbana han formulado las denuncias siguientes:
Carrros.—Por ir encima sus conductores, 173; por llevar más de tres caballerías, 269; por llevar la mano contraria, 43; por no llevar farol, 21, y por maltratar al ganado, 1. Total, 507.
Automóviles.—Por llevar el farol piloto apagado, 18; por exceso de velocidad, 1; por arrojar humo, 5; por no llevar bocina reglamentaria, 20. Total, 44.
Circulación de carruajes.
El alcalde ha dispuesto que los carruajes no se detengan nunca sino siguiendo la dirección de su mano, esto es, que no podrán cruzar de un lado a otro de la calle sin dar la vuelta por los sitios que los guardias designen, para no interrumpir la circulación.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado el siguiente decreto:
GUERRA.—Nombrando interventor de los servicios de Guerra, en la segunda región, al interventor de Ejército D. Gonzalo Elicel.

Españoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en La Paz (Bolivia) participa el fallecimiento del súbdito español Mariano Sánchez Gómez, natural de Jerez de la Frontera, de cuarenta y cuatro años, casado.

El de España en la Habana participa el fallecimiento de la súbdita española Teresa Vázquez Mosquera, de treinta y seis años, soltera, hija de Manuel y Margarita.

El de España en Caracas participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:
Segundo Hernández, de veinticuatro años, soltero, jornalero, natural de Las Palmas (Canarias), ocurrido en Puerto Cabello, y en Caracas el de Pedro Balanzategui, natural de Madragón (Guipúzcoa), de cincuenta años, industrial.

El de España en Burdeos participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:
Baltasar Blázquez, Trinidad García, José Soldevilla, Manuel Mir, Facundo Suárez, Camilo López, Manuel Blanco, Juan Solano, Santiago Santamarta y Manuel Joaquín.

NOTICIAS GENERALES

Roberto Molina, el laureado autor de «Un veterano», novela premiada ha tiempo en el concurso de «El Libro Popular», ha obtenido un nuevo triunfo en el de «Cuentos», organizado por «La Tribuna», habiendo alcanzado dos premios y la recomendación por el Jurado, para su publicación, de cuatro originales más.

Felicitemos al joven escritor Roberto Molina, cuya personalidad se destaca por segunda vez en la franca lucha de un concurso.

En la iglesia parroquial de Santa Bárbara se han celebrado solemnes funerales a la memoria de doña Josefa Blat y Caparós, viuda de D. Pedro Bosch y madre de la duquesa de Durcal, que falleció el 19 del corriente mes.

ESPARRAGOS TREVIANO

Se prefieren a los frescos.
Exposición Villegas.—Sigue acudiendo numeroso público a admirar la grandiosa obra «El decálogo», del insigne pintor, expuesta en el palacio de Exposición del Retiro. D. José Villegas, dando una prueba de cariño y generosidad a sus subordinados, ha cedido el día de hoy domingo a beneficio del Montepío dependiente del Museo del Prado, los derechos de entrada, que costará 25 céntimos y estará abierta de ocho a diez de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Ateneo de Madrid.—Hoy domingo, a las siete de la tarde, el Sr. D. César Juarros dará una conferencia correspondiente a las or-

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 interior.	
F.....	74 50
E.....	74 55
D.....	75
C.....	75 05
B.....	75 15
A.....	75 20
G y H.....	75 25
Diferentes series.....	75 05
Fin corriente.....	75 20
Fin próximo.....	74 40

4 por 100 exterior (estampillado)

F.....	82 15
E.....	82 15
D.....	82 40
C.....	83 20
B.....	83 30
A.....	83 30
G y H.....	83 30
Diferentes series.....	83 30

4 por 100 amortizable.

E.....	87 25
D.....	87 25
C.....	87 25
B.....	87 25
A.....	87 25
G y H.....	87 25
Diferentes series.....	87 25

5 por 100 amortizable.

F.....	96 90
E.....	97
D.....	97
C.....	97
B.....	97 30
A.....	98 10
G y H.....	98 10
Diferentes series.....	98 10

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos.—(Domingo, madrugada.) Con un lleno completo se ha estrenado en el teatro de los Campos Eliseos la ópera del maestro Usandizaga, titulada *Mendi-Mendiyan*. La obra es un arreglo de la zarzuela que se estrenó con igual éxito, y ha ganado al ser arreglada para ópera.

De la interpretación se encargaron elementos del Orfeón Bilbaino, con la Orquesta Sinfónica, de Barcelona, dirigida por el señor Lamote de Grignon.

Las ovaciones se repitieron durante toda la representación, repitiéndose el Ave María y el Cuento del abuelo.

Durante la representación estuvo colocado en una esquina del escenario un busto del maestro Usandizaga.

Cosecha arrasada.
ORENSE. (Sábado, noche.) En el pueblo de Revoredo ha descargado una horrible tormenta de agua y granizo, que ha arrasado todos los sembrados y cosechas en pie. Además, el río Arnoya se ha desbordado y ha arrastrado muchos ganados que estaban pastando en los terrenos bajos.

Los daños son de gran cuantía; pero no han ocurrido desgracias personales.

Si el Gobierno no socorre a los damnificados, quedarán en una situación angustiosísima.

Boda aristocrática.
BURGOS. (Sábado, noche.) En el rápido llegarán el ministro de Gracia y Justicia, su señora y su hijo Eugenio.

Ultima hora

Los obreros del central de Aragón.
VALENCIA. (Sábado, noche.) Los obreros de los talleres del ferrocarril Central de Aragón han presentado a la Dirección las siguientes condiciones de trabajo:
Aplicar la ley del Descanso dominical y suprimir las veladas.

Opera de Usandizaga.
BILBAO. (Domingo, madrugada.) Con un lleno completo se ha estrenado en el teatro de los Campos Eliseos la ópera del maestro Usandizaga, titulada *Mendi-Mendiyan*. La obra es un arreglo de la zarzuela que se estrenó con igual éxito, y ha ganado al ser arreglada para ópera.

De la interpretación se encargaron elementos del Orfeón Bilbaino, con la Orquesta Sinfónica, de Barcelona, dirigida por el señor Lamote de Grignon.

Las ovaciones se repitieron durante toda la representación, repitiéndose el Ave María y el Cuento del abuelo.

Durante la representación estuvo colocado en una esquina del escenario un busto del maestro Usandizaga.

Cosecha arrasada.
ORENSE. (Sábado, noche.) En el pueblo de Revoredo ha descargado una horrible tormenta de agua y granizo, que ha arrasado todos los sembrados y cosechas en pie. Además, el río Arnoya se ha desbordado y ha arrastrado muchos ganados que estaban pastando en los terrenos bajos.

Los daños son de gran cuantía; pero no han ocurrido desgracias personales.

Si el Gobierno no socorre a los damnificados, quedarán en una situación angustiosísima.

Boda aristocrática.
BURGOS. (Sábado, noche.) En el rápido llegarán el ministro de Gracia y Justicia, su señora y su hijo Eugenio.

AVISOS UTILES

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

MERMELADAS ULECIA.—LOGRONO
Catarros, asma, Inhalador Caldeiro, 3 ptas.

PINEDA.—Montera, 2
Sastrería.—Pafios ingleses por metros.

Vienen a pedir la mano de la señorita de Espinosa de los Monteros, hija del capitán general señor marqués de Valtierra.
El Sr. Barroso regresará a Madrid en el rápido de la mañana.
En el hotel donde se hospeda ha recibido numerosas visitas de personalidades que acudieron a cumplimentarle.

Un incendio.
En el pueblo de Vallueras un incendio destruyó la Casa-Ayuntamiento, quemándose documentos y el archivo.
Hay un detenido.

Un rayo.
Siguen las tormentas en toda la provincia. Un rayo mató en Montoto al vecino Federico Gil, que guardaba ganado.
Era soldado y disfrutaba ahora de licencia.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—3,45 (cuarta función de abono) (Brazear-Couguelin), Petit café.
COMEDIA.—5, La modista (con precios ordinarios). 10,15 (función popular), La modista.
LARA.—5,30 (completa), La ciudad alegre y confiada (un prólogo y tres cuadros).
9,45 (completa), La ciudad alegre y confiada (un prólogo y tres cuadros).
APOLO.—4 (doble) (última representación definitiva), Maruxa (dos actos)—6,15 (doble), Serafín el Pinturero ó Contra el querer no hay razones.
9,45 (sencilla), El Club de las solteras.—II (doble), Serafín el Pinturero ó contra el querer no hay razones (dos actos).
ZARZUELA.—4 (sencilla) (butaca, 0,75), Maldición gitana.—5,15 (sencilla) (butaca, 0,75), La guitarra del amor.—6,30 (doble) (butaca, 2,50), La guitarra del amor, Maldición gitana y debut de Mary Brunl.
10,15 (doble) (butaca, 2,50), Maldición gitana, La guitarra del amor y Mary Brunl en sus canciones.
CIRCO PARISS.—A las 4,30 de la tarde y 8,30 de la noche.—Dos variadas funciones, debut de los Cárteras, los musicales Staley, los sin par saltadores Elrado y Ott Wernoff, los elocuentes comediantes Rico, Alex y Chicharito y la compañía de Circo.—Director William Paris.
ESLAYA.—6,30 (doble), El abanico de la Pompadour (tres actos).
10,30 (doble), El abanico de la Pompadour (tres actos).
COMICO.—4,45 (sencilla), La pobrecita Dolores.—6 (especial), La señorita del cinematógrafo.
10,30 (doble), La señorita del cinematógrafo (tres actos).
NOVEDADES.—4, Carceleras.—5, Los piratas.—6,30, El capricho de Su Excelencia.—7,30, Música, luz y alegría.
9,45, Los dos fenómenos.—10,30 (doble), El chato de Montilla y Música, luz y alegría.
COLISEO IMPERIAL.—De 12 a 1, Matinée con regatas.
2,15 y 8,45, Películas.
4, La casa de los crimenes.—5, Las tres jaquecas.—6,30, El espía.
9,30, La vea de plata.—10,30, Celia en los infiernos.
ALVAREZ QUINTERO.—5, Y el otro donde tú sa, bes.—6, Molinos de viento.—7, El río izquierdo, Y al otro donde tú sabes.
10, El chulo del barrio.—II (doble), Y el otro donde tú sabes y El Centro de las mujeres.
ROMEA.—Cinéma y Varietés.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11,15.—La Rosier, Blanca de Parma, Las Danzary, Lora la Cordobésia, Bella Nena, Eugenia Roca, Resina y Carlito y Conchita Ledesma.
GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y **CINEMA X.**—Grandes secciones desde las 5.—Magníficos estrenos: La Virgen de las refamas (tres partes) (exclusiva), El protegido del diablo (tres partes), Casamiento a crédito (divertidísima) y Georgette busca colocación (muy cómica).—Estos inmensos: sensacional match de boxeo inglés: Willard (blanco), contra Jack Johnson (negro), en el que éste fué derrotado (exclusiva); Sangre romagnola y El pequeño escribiente florentino, primera y segundo actos de la colección de narraciones infantiles Corazón (diario de un niño), tomadas de la obra de Edmundo de Amicis (exclusiva) y dedicada a los niños).
TRIANON-PALACE.—Cinéma aristocrático.—El domingo, tres secciones.—A las 5,15, 7,15 y 9,45.—Exilio local de El misterio de la puerta cerrada y Resplandores y linieblas (dramas), Entré llamas, por la gentill Bertini, y El rival de Gunaro (cómica).—Estreno de Ovación, orja, y vuelta de espaldas (cómica).—Butaca, 0,40.—El lunes, estreno de los episodios 21 y 22 de La moneda rota (últimos de esta famosa cinta).
SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Estrenos: El terror de la montaña (200 metros) y Un escándalo de familia (500 metros, Gaumont).—Exilios: 19 y 20 episodios de La moneda rota, El misterio de la puerta cerrada y José, maquinista (Keystone).—El lunes, colosal programa: 21 y 22 episodios (últimos de la serie) de La moneda rota y El enigma del castillo (1.500 metros, Pathé).
GINE IDEAL.—(Atocha, frente a Carretas).—Programa selecto: Georgette busca colocación, El misterio de la puerta cerrada, Aventuras del detective Dick (quinto y sexto episodios) y El protegido del diablo (estreno) (precioso cinematógrafo en cuatro partes).—El lunes, último día de las Aventuras del detective Dick.
CIRCO REINA VICTORIA.—(Glorieta de Atocha, Polo Norte).—El domingo, tres importantes funciones, a las 4,30, 6,30 y 10,30 de la noche, tomando parte todos los artistas y las atracciones de la compañía.
EXPOSICION DE MINIATURAS.—(Paseo de Recoletos, 20).—De 10 a 1 y de 4 a 8.
TIRO DE PICHON DE LA CIUDAD LINEAL.—Tiradas en caja y brazo todos los días.—El domingo, de 4 a 7, tirada pública.
PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Octava corrida de abono.—5.—Se lidiarán seis toros, con divisa blanca, pardo y negra, de la ganadería de don Celsa Fontfria, Viuda de Concha y Sierra, de Sevilla, por los diestros Rodolfo Gaona, José Gómez (Galito) y Juan Belmonte, con sus correspondientes cuadrillas.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Factor, 7.

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada: de 1.º de mayo á 30 de octubre. Montado á la altura de los mejores del extranjero. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 h. 30 m.; en tren correo, 3 h. Aguas mineralizadas, termales de 60°, alcalinas, bicarbonatadas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las emiencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago é intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes. Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ent.º—Barcelona.

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA
TERMAS PALLARÉS (Sociedad Anónima)
(ANTES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA)
ALHAMA DE ARAGON
A 4 horas de Madrid en los trenes rápidos. Para informes: Boisa, 2, Tel. 1.769.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12.
Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte á los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños á las Compañías que se sitúan frente á los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de omnibus en el interior de cada local.
Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO

INTESTINOS CON LAS PASTILLAS **JEBA**
DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID



(Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA)

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molesto.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA
ABIERTOS 1.º JUNIO INFORMES: CORTADELLAS, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 53. O ADMOR.



LEGÍTIMO KEFIR DEL CÁUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antifélico. Certificado médico á disposición de los clientes.
ESTOMAGO, INTENTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION.
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTENTINALES
LAS PROPIEDADES DEL KEFIR
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA-MONTERA, 12.-TELEFONO 5.997
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA PALABRAS HASTA 30

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
Se alquilan garajes, seis metros fondo y foso, 60 pesetas mes; con habitación 100 pesetas. Lagasca, 42, junto á Goya.

Se alquilan cuartos exteriores é interiores, casa nueva todo confort. Precios de ocho á treinta duros.—Calle Lista, 67 duplicado.

En la sierra alquiló hoteles amueblados, con jardín sombra y agua, desde 500 pesetas á 2000. La Prensa, Carmen, 18. En Villalba. Cayo el Cocheo.

Tienda con dos huecos buena habitación, Hermosilla, 30.

Gran local 40.00 pies, planta baja, 3 huecos, luz zenital, propio para talleres, imprenta, almacenes, depósitos, etcétera.—Jordán, 7.

Vaqueros.—Alquiló tres establecimientos nueva construcción, veinte lizas, enfermería, cuartos pinto y mozo, agua, siete faenas prado en carretera Andalucía, término Villaverde.—Toledo, 83, Martín.

Grandes locales para academia, casino ó fonda, se alquilan en Carretas, 4.

Pisos de lujo económicos.—Tutor, 18.

Cuartos con grandes vistas, casa nueva, calefacción, ocho, nueve, diez duros. Lista, 67.

Cuartos exteriores casa nueva, todo confort, desde 24 á 30 duros. Lista, 67, duplicado.

ALMONEDAS
Almoneda urgente; despacho modernista, roble, gabinete damasco, comedor, juego alcaoba, cama, sillaría Luis XV, armario, camas doradas, madera, otros, Calle Santa Bárbara, 1, esquina Fuencarral.

Almoneda urgente todos los muebles de un piso.—Aduana, 23, 2.º

CONSULTAS
Inhalatorio médico. Curación enfermedades aparato respiratorio, asma, bronquitis, catarros crónicos, garganta, nariz, oídos, nuevos procedimientos analógicos extranjero. Remitimos aparatos, domicilio y provincias. Consultas y tratamientos.—Palma, 4, Madrid.

OFERTAS Y DEMANDAS
Enfases moderna, de reciente construcción. sitio céntrico se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 resetas. Dirigirse á Bernabé García, Arenal, 1.

En San Sebastián, para temporada de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Dirigirse Agencia general, San Martín, 80.—San Sebastián.

Problema resuelto. 5.000 pesetas manejadas sudado. Con beneficio diario 50 idem. Detalles correo, acompañando sello.—Victoriano Ferrí. Villavieja, 73, 2.º, Alicante.

Negocio seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once á una. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucursales.

Plateros-Bisutereros.—Fabricación pendientes plata. Pidan catálogo Martí Viador.—San Sebastián (Guipuzcoa).

Señorita extranjera hace Sfalta, sabiendo inglés, francés, mecanografía y contabilidad.—Informes:Raymundo & C.º—Alicante.

Negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 60 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter.—Prado, 7, pral.: 3, 4 y 4 7. Casa fundada 1830.

ESPECIFICOS
Bicarbonato de sosa para Baños y usos industriales.—0,75 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

HOSPEDAJES
Habitaciones grandes exteriores con pensión. Bols, 7, principal, centro.

HIPOTECAS
Hipotecas, gestión directa. H. Negocios industriales.—A. J. M., Lopo Vega, 35. Oficina, cuatro-siete.

MODAS
Sombreros.—Casa Morales. Se tienen preciosos modelos de verano para señoras y niños. Capellanos, 6.

OPTICA
Vistas débiles. Sólo usando «Oidens» (fricciones en las lentes) reforzadas nervio óptico, evitando usar lentes, incluso septuagenarios. No más miopes, pr. sbitas ni vistas cansadas. Gratis interesante libro. Bernardini Compañía. Jacometrezo, 45, Madrid.

Graduación gratuita de la Vista. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos AmericanOpticalSpecialists. Alcalá, 14.

COMPRAS Y VENTAS
Mantones Manila, mantillas, vendo alquilo para fiestas. Jardines, 5 (tienda).

Compro alhajas, oro, plata, Cabanicos, encajes, antigüedades y papeletas Monte.—Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

Vendo automóvil Renault landolet 23 caballos; precio 6.000 pesetas, toda prueba. Velázquez, 54.

Nuevo salón de ventas: muebles y pinturas antiguas y modernas. Pasador responsable. Puebla, 19.

Alhajas, relojes, bisutería, mantones de Manila bordados, lisos, baratísimos.—San Bernardo, 1.

Cofete.—Se vende espacioso hotel con jardín. Vendo grandes habitaciones y todos los servicios. Razon: Plaza de Matute, 10.—Madrid.

Próximo Madrid, por tren y carretera, en la Sierra, vendese magnífica finca utilidad y recreo, capitalizando á buen interés produce 3.500 á 4.000 pesetas anuales. Tiene cuatro casas, huertas, (sigua) jardines y dependencias. Pedir informes por carta á N. P. Montero, 14, anuncios.

Mantones Manila, mantillas. No comprar ni alquilar sin ver grandioso surtido. Calatrava, 3.

Mantones Manila, mantillas, gran surtido, vendo, alquilo. San Bernardo, 1.

Alhajas, máquinas hacer medias y calcetines. Instrucción gratis. San Bernardo, 117.

Yermoso perro perdiguero, Ringling, color café, se vende. San Bernardo, 117. Madrid.

Máquina usada. Véndese máquina vapor Compound, 400 calderas Cornish «Ruston» 45 caballos; máquina «Paxman» 20 caballos; caldera vertical «Paxman» 8 caballos. Muy baratas. Rocio Moratin, 56, Madrid.

Máquinas estadas, última forma.—Venta, alquiler. Fuencarral, 43.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

En Pozuelo vendo la casa hotel con jardín. Sagunto, 10 (carretera), con piso bajo, principal y 24 habitaciones. Razon: Churrucana, 15.

VIARIOS
Agua de Colonia, la mejor. Más fina, de tocador y medicinal, se obtiene con la Esencia «Maitres» y muy económica. Venta en almacenes de especialidades farmacéuticas.

4 horas diarias producen 20 á 40 pesetas semanales, dedicándose en labor honrosa, nueva, colectiva, ejercida desde cualquier localidad. Escribir: Apartado 135, Valencia.

Queréis casaros ventajosamente? Escribid: Apartado 285. Hay señoritas y viudas con capitales de 6.000 á 15.000 duros, que desean legalmente casarse.

Colmenas modernas. Extractores centrifugos para miel, cincuenta pesetas. Carralero, Serrano, 48.

Pelegrín Moléndez.—Calle Los Madrazo, 24; tlf. 2.597.

Corsés y fajas de escaparaté, saldo. Desaganga, 10. «La Imperial».

«Oalla Venus». No hay nada más bello ni más adorable que un rostro femenino que use la toalla Venus. Precio, 60 pesetas; media, 30 pesetas; pequeña, 5. Depósito: Corredera Baja, 43. La Favorita.

BALDOMERO FERRER Y MATHEO

AGENTE DEL **BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**
Se encarga de la petición de préstamos sobre fincas en dicho Establecimiento, de hacer los correspondientes depósitos para la inscripción de las garantías y del arreglo de la titulación, supliendo todos los gastos y haciendo los anticipos que fueren necesarios hasta la realización.

Plaza de Bilbao, núm. 1. (Horas: de 12 á 1 y de 3 á 5 tarde.)

IMPOTENCIA Se remedia instantáneamente á cualquier edad. Escribir: E. S. García.—Apartado Correos, Gerona.

Molinos - Compro machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.—Peilgrós, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

Representantes: Importante casa exportadora de vinos Renisados, licores y jarabes, los desea en localidades donde no tenga compromisos. También viajeros á la comisión, pero sin sueldo ni gastos de viaje. Dirigirse á don Manuel Abelenda. Carmen, 28. MALAGA.

LABORATORIOS Instalación y reposición de material. Aparatos para análisis. Fábrica de vidrio soplado. Estudios de cultivos. Presupuestos pidanse: Estévez y Jodrá, 18, Príncipe, Madrid. Teléfono 6.584.

Se arrienda en la Sierra magnífico hotel-restaurant para 100 viajeros, y hoteles para familias. Informes: Lope de Vega, 35; de cuatro á siete.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.943

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros. CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Kilos.
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dehos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.
Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Riquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montero, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.—Teléfono número 82.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

EL VINO NOURRY



(Yodo y Tanino)
es el Fortificante y el Depurativo más energético,
Soberano contra:

DEBILIDAD GENERAL ANEMIA, LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO

Por su sabor agradable y su eficacia, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al aceite de Hígado de Bacalao, y, además, despierta el apetito.
En las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, períodos dolorosos) y en las de los Niños (glándulas, escrófulas, usagres, etc.), el VINO NOURRY es un remedio soberano á ningún otro comparable.
COMAR & C.º - PARIS 1477

Brillantine Emilmat

PREPARADO IDEAL PARA LOS QUE TIENEN REPARO EN APLICAR TINTURAS AL CABELLO.
El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiera. Última creación de la Casa Emilmat. Garantía inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares.—USAR VINO BRILLANTINE EMILMAT NO HAY QUE RECUBRIR NUNCA A TINTURAS PARA EL CABELLO. No impide su aplicación el lavado de cabeza ni el rizado del cabello.
De venta: Periferias de Madrid y provincias, á pesetas 4 el frasco. Por mayor: Martín y Durán, Pérez Martín y C.º y Emilmat, Salud, 5, Madrid.



SUBASTA

de la casa en esta corte calle de San Marcos, números 16 y 38, con vuela á la de la Libertad, número 17; se celebrará ante el notario de esta capital D. Bruno Pascual Pérez, Espoz y Mina, número 17, el día 7 de junio próximo á las once de la mañana.
Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la Notaría.

ATENCION

La Casa que más barato vende en España barajas repujadas y de servicio, cubiertos, vajillas y objetos de plata de ley al peso, debido á las grandes existencias de que dispone, es la Antigua platería de López, Zaragoza, 4. Telf. 3.376. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

SANIDAD MILITAR

Próximas oposiciones. 35 plazas. Preparación completa, comenzando 1.º junio. Costanilla de los Angeles, 3. Colegio de San Ignacio.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9. POSTAS, 7 A.

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable. Mill pesetas á quien prueba el contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 14 á 16.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 14 á 16.

LUSTRE DE ACHURRA

Cera en líquido sin agua. Brilla por sí misma. Se aplica con el dedo índice. Plaza de Angel, 9, esquina á Huertas. En fríos, lo mejor.

COMISIÓN INMENSAMENTE BUENA

Se compran fincas rústicas en España. Pago al contado. Escribid precio, extensión, cultivo, gravámenes y situación fines, á M. A. Apartado Correos 60, Madrid.

DE GRAN OCASION

Se vende bonito hotel en pesetas 55.000, o cual está hipotecado; situado en el punto más sano de Madrid, con arbolado, mozo jardín y gran arbolado de inmejorables condiciones para pasar el verano con comodidad que en cualquier pueblo europeo. Norte. Razon: Corrección del Real, plaza de Cataluña, 2, 2.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

Se pagarán

jornales de 4 y 5 pesetas, para los que se construyeron en la construcción de líneas de transporte de energía eléctrica á grandes voltajes y sobre las castillas de hierro. Dirigir las solicitudes á Riegos y Fuerza del Fierro. Departamento de Transportación, plaza de Cataluña, 2, Barcelona. Inútil prescribir sin sus referencias.